

आठ लाख एकड़ जमीन है वक्फ बोर्ड के पास, जब चाहे, किसी भी संपत्ति पर दावा ठोक सकता है

भारत में असीमित शक्तियों का मालिक है वक्फ बोर्ड!

2009 में थी चार लाख एकड़ जमीन, तेरह साल में हो गयी डबल

तमिलनाडु में हुए विवाद के बाद अब उठने लगे हैं इस पर सवाल

वक्फ बोर्ड की संपत्ति को लेकर आये दिन विवाद और देश के नागरिकों को झटका लगता रहता है। कभी अवैध कब्जे को लेकर, तो कभी किसी की निजी संपत्ति पर खूद के देखल को लेकर। कब कौन इसकी चपेट में आ जाये, यह कहना मुश्किल है। अभी हाल ही में तमिलनाडु के एक गांव थिरुचेंदुरई की घटना ने देश को सकते में डाल दिया है। यह गांव हिंदू बहुल है। यहां करीब 95 प्रतिशत जमीन को वक्फ बोर्ड की संपत्ति घोषित कर दिया गया है,

जिसमें 1500 साल पुराना एक मंदिर भी है। जरा सोचिए, दुनिया में इस्लाम आने से पहले के मंदिर पर भी वक्फ बोर्ड ने अपनी मिल्कियत का दावा ठोक दिया है। यहां के लोग हैरान हैं और परेशान भी। वर्ष 1995 में पीवी नरसिंह राव की कांग्रेस सरकार ने वक्फ एक्ट 1954 में संशोधन

आजाद सिपाही विशेष

क्या किया उसमें नये-नये प्रावधान जोड़ कर वक्फ बोर्ड को असीमित शक्तियां दे दीं। शक्ति इतनी कि अगर एक बार आपकी संपत्ति को वक्फ बोर्ड की संपत्ति बता दी गयी, तो आप उसके खिलाफ कोर्ट नहीं जा सकते। आपको वक्फ बोर्ड से ही गुहार लगानी होगी।

उसके बाद जो रास्ता बचता है, वह इतना पेंचीदा है कि आपके जुते घिस जायेंगे, उम्र ढल जायेगी, लेकिन आपकी जमीन आपको मिल जायेगी, इसकी गारंटी शून्य है। आखिर किसी और धर्म के लिए ऐसी सुविधा क्यों नहीं? आखिर क्या है वक्फ बोर्ड कानून, कैसे और किसने दिये इसे असीमित शक्तियां, कैसे यह हिंदुओं की संपत्ति के लिए काल बन रहा है, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

तमिलनाडु के थिरुचेंदुरई गांव, जो हिंदू बहुल है, यहां एक बेहद चौकानेवाला मामला सामने आया। यहां मुस्लिम वक्फ बोर्ड खुद को पूरे गांव का मालिक बता रहा है। यहां तक कि वक्फ बोर्ड यहां के 1500 साल पुराने मंदिर को भी अपनी संपत्ति बता रहा है। यह मामला तब सामने आया, जब एक स्थानीय व्यक्ति ने अपनी बेटी की शादी के लिए अपनी जमीन बेचने की कोशिश की। एन राजगोपाल तिरुचिरापल्ली जिले के थिरुचेंदुरई गांव में अपनी कृषि भूमि बेचना चाहते थे, लेकिन उन्हें बताया गया कि उनके पास मौजूद 1.2 एकड़ जमीन तमिलनाडु वक्फ बोर्ड की है और अगर वह इसे बेचना चाहते हैं, तो उन्हें बोर्ड से अनापत्ति प्रमाण पत्र (एनओसी) लेना होगा। आगे पुछताछ की तो पता चला कि थिरुचेंदुरई का पूरा गांव ही वक्फ बोर्ड की है। अब पूरा गांव हैरान-परेशान है। उन्हें समझ में नहीं आ रहा है कि क्या किया जाये। वैसे इस समय गांव वालों को 1500 साल पुराने मंदिर से बड़ी राहत मिली है। असल में उस मंदिर की दीवारों पर स्पष्ट लिखा हुआ है कि कई एकड़ की जमीन मंदिर की है। चूंकि मंदिर 1500 साल पुराना है, ऐसे में गांववालों का दावा भी मजबूत हो जाता है। लेकिन वक्फ बोर्ड ने किस आधार पर इतना बड़ा दावा किया है, यह स्पष्ट नहीं है।

उसकी तरफ से 220 पन्नों का एक दस्तावेज तैयार कर दिया गया है। उसी दस्तावेज के आधार पर थिरुचेंदुरई गांव की जमीन पर हक जताया जा रहा है। पूरे गांव की संपत्ति पर कब्जा करना कोई साधारण घटना नहीं है। यह वक्फ की नीयत और मंशा साफ जाहिर करती है। यह देन काग्रेस की है। 1995 में जब पीवी नरसिंह राव की सरकार थी, तब वक्फ एक्ट 1954 में संशोधन किया गया और नये-नये प्रावधान जोड़ कर वक्फ बोर्ड को असीमित शक्तियां दे दी गयीं। यह सिर्फ और सिर्फ तुष्टीकरण की राजनीति के लिए किया गया, जहां हिंदुओं को कमजोर किया गया और मुसलमानों को खुश।

वक्फ बोर्ड के गठन की कहानी

1947 में अंग्रेजों की अधीनता से आजादी मिलने के साथ भारत के बंटवारे से पाकिस्तान नया देश बना। तब जो मुसलमान भारत से पाकिस्तान चले गये, उनकी जमीनों को वक्फ संपत्ति घोषित कर दिया गया। 1950 में हुए नेहरू-लियाकत समझौते में तय हुआ था कि विश्वापित होनेवालों का भारत और पाकिस्तान में अपनी-अपनी संपत्तियों पर अधिकार बना रहेगा। वे अपनी संपत्तियां बेच सकेंगे। हालांकि, पाकिस्तान में नेहरू-लियाकत समझौते के अन्य प्रावधानों का जो हथ्र हुआ, वही हथ्र इसका भी हुआ। पाकिस्तान में हिंदुओं की जमीन, उनके मकानों, अन्य संपत्तियों पर वहां की सरकार या स्थानीय लोगों का कब्जा हो गया। लेकिन भारत के तत्कालीन प्रधानमंत्री जवाहर लाल नेहरू ने कहा कि यहां से पाकिस्तान गये मुसलमानों की संपत्तियों को कोई हाथ नहीं लगायेगा। जो मालिकों द्वारा साथ ले जाने, बेच दिये जाने के बाद जो संपत्तियां बच गयी हैं, उन्हें वक्फ की संपत्ति घोषित कर दिया गया। एनीमो प्रॉपर्टी अपवाद थी।



उस पर सरकार का अधिकार हुआ। 1954 में वक्फ बोर्ड का गठन हुआ। यहीं से वक्फ बोर्ड के हाथ में असीमित शक्तियां देने की शुरुआत हुई। दुनिया के किसी इस्लामी देश में वक्फ बोर्ड नाम की कोई संस्था नहीं है। यह सिर्फ भारत में है, जो इस्लामी नहीं, धर्मनिरपेक्ष देश है। वक्फ कहेते हैं कि वक्फ एक्ट 1995 का आर्टिकल 40 कहता है कि यह जमीन किसकी है, यह वक्फ का सर्वेयर और वक्फ बोर्ड तय करेगा। दरअसल, वक्फ बोर्ड का एक सर्वेयर होता है। वही तय करता है कि कौन सी संपत्ति वक्फ की है, कौन सी नहीं। इस निर्धारण के तीन आधार होते हैं- अगर किसी ने अपनी संपत्ति वक्फ के नाम कर दी, अगर कोई मुसलमान या मुस्लिम संस्था जमीन का लंबे समय से इस्तेमाल कर रहा है या फिर सर्वे में जमीन का वक्फ की संपत्ति होना साबित हुआ। वक्फ एक्ट 1995 के एक्ट 1954 में संशोधन किया और नये-नये प्रावधान जोड़कर वक्फ बोर्ड को असीमित शक्तियां दे दीं। पत्रकार प्रदीप सिंह बताते हैं कि वक्फ एक्ट 1995 के संवर्धन 3 (आर) के मुताबिक, कोई संपत्ति, किसी भी उद्देश्य के लिए मुस्लिम कानून के मुताबिक पाक (पवित्र), मजहबी (धार्मिक) या चेरिटेबल (परोपकारी) मान लिया जाये, तो वह वक्फ की संपत्ति हो जायेगी।



अतिक्रमण को हटाने के लिए जिलाधिकारी को भी कह सकता है। जिलाधिकारी को ऐसी संपत्ति को खाली करवाना होगा। वक्फ एक्ट 1995 के संवर्धन 85 के तहत अगर कोई मामला वक्फ से जुड़ा हुआ है, तो उसे किसी सिविल, राजस्व कोर्ट या किसी अन्य प्राधिकरण में चैलेंज नहीं कर सकते। अगर आपकी संपत्ति को वक्फ घोषित कर दिया जाये और आप इसके खिलाफ हैं, तो आप सिविल कोर्ट में नहीं जायेंगे, बल्कि आपको वक्फ ट्रिब्यूनल में जाना होगा। वक्फ एक्ट 1995 के संवर्धन 83 में साफ लिखा है कि वक्फ ट्रिब्यूनल के पास वैसे ही पावर होगी, जैसे सिविल कोर्ट के पास होते हैं। ट्रिब्यूनल का फैसला फाइनल होगा। उसे सभी पक्षों को मानना होगा। ट्रिब्यूनल के फैसले के खिलाफ कोई अपील नहीं की जा सकती। सिर्फ हाइकोर्ट के पास यह पावर होगा कि अगर कोई अपील करे या खुद से वह ट्रिब्यूनल के फैसले की लीगल जांच कर सकता है।

महज तेरह वर्ष में दोगुनी से भी ज्यादा हो गयी वक्फ बोर्ड की जमीन!

सबसे पहले तो यह जान लीजिए कि वक्फ बोर्ड के पास भारतीय सेना और रेलवे के बाद सबसे ज्यादा जमीन है। यानी, वक्फ बोर्ड देश का तीसरा सबसे बड़ा जमीन मालिक है। वक्फ मैनेजमेंट सिस्टम ऑफ इंडिया के मुताबिक, देश के सभी वक्फ बोर्डों के पास कुल मिला कर आठ लाख 54 हजार 509 संपत्तियां हैं, जो आठ लाख एकड़ से ज्यादा जमीन पर फैली हैं। वक्फ बोर्डों की कुल संपत्तियों की कीमत एक लाख 20 हजार करोड़ से ज्यादा है। सेना के पास करीब 18 लाख एकड़ जमीन पर संपत्तियां हैं, जबकि रेलवे की चल-अचल संपत्तियां करीब 12 लाख एकड़ में फैली हैं। साल 2009 में वक्फ बोर्ड की संपत्तियां चार लाख एकड़ जमीन पर फैली थीं। मतलब साफ है कि बीते तेरह वर्षों में वक्फ बोर्ड की संपत्तियां

दोगुनी से भी ज्यादा हो गयी हैं। आप भी जानते हैं कि जमीन का विस्तार तो नहीं होता। फिर वक्फ बोर्ड के हिस्से जमीन का इतना बड़ा हिस्सा इतनी तेजी से कैसे जा रहा है?

कैसे बढ़ रहा है वक्फ बोर्ड की जमीन का रकबा?

दरअसल, वक्फ बोर्ड देशभर में जहां भी कब्रिस्तान की घेरेबंदी करवाता है, उसके आसपास की जमीन को भी अपनी संपत्ति करार दे देता है। नये मजारों, नयी-नयी मस्जिदों की भी बाढ़ सी आ रही है। इन मजारों और आसपास की जमीनों पर वक्फ बोर्ड का कब्जा हो जाता है। चूंकि 1995 का वक्फ एक्ट कहता है कि अगर वक्फ बोर्ड को लगता है कि कोई जमीन वक्फ की संपत्ति है, तो यह साबित करने की जिम्मेदारी उसकी नहीं, बल्कि जमीन के असली मालिक की होती है कि वह बताये कि कैसे उसकी जमीन वक्फ की नहीं है। 1995 का कानून यह जरूर कहता है कि किसी निजी संपत्ति पर वक्फ बोर्ड अपना दावा नहीं कर सकता, लेकिन यह तय कैसे होगा कि संपत्ति निजी है? जवाब ऊपर दिया जा चुका है। अगर वक्फ बोर्ड को सिर्फ लगता है कि कोई संपत्ति वक्फ की है तो उसे कोई दस्तावेज या सबूत पेश नहीं करना है। सारे कागज और सबूत उसे देने हैं, जो अब तक दावेदार रहा है। कौन नहीं जानता है कि कई परिवारों के पास जमीन का पुख्ता कागज नहीं होता है। वक्फ बोर्ड इसी का फायदा उठाता है, क्योंकि उसे कब्जा जमाने के लिए कोई कागज नहीं देना है। बड़ी बात है कि अगर आपकी संपत्ति को वक्फ की संपत्ति बता दी गयी, तो आप उसके खिलाफ कोर्ट नहीं जा सकते। आपको वक्फ बोर्ड से ही गुहार लगानी होगी। वक्फ एक्ट का संवर्धन 85 कहता है कि ट्रिब्यूनल के फैसले को हाइकोर्ट या सुप्रीम कोर्ट में भी चुनौती नहीं दी जा सकती है।

देश में एक सेंट्रल, 32 स्टेट वक्फ बोर्ड

देश में एक सेंट्रल वक्फ बोर्ड और 32 स्टेट बोर्ड हैं। केंद्रीय अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री सेंट्रल वक्फ बोर्ड का पदेन अध्यक्ष होता है। मोदी सरकार में मुख्तार अब्बास नकवी इस पद पर थे। उनके हटने के बाद से स्मृति ईरानी अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री हैं। वह पारसी अल्पसंख्यक समुदाय से हैं। इस तरह सेंट्रल वक्फ बोर्ड का अध्यक्ष तो कभी-कभार गैर-मुस्लिम हो सकता है, लेकिन सारे सदस्य मुस्लिम ही होते हैं, यह कानून में सुनिश्चित किया गया है। जहां तक बात स्टेट वक्फ बोर्ड की है, तो उसके भी सभी सात सदस्य मुसलमान ही होते हैं। वक्फ कानून 1995 को दिल्ली हाइकोर्ट में एडवोकेट अश्विनी उपाध्याय ने चुनौती दी है। इसमें जमीयत उलमा-ए-हिंद पार्टी बन चुका है। दिल्ली हाइकोर्ट ने इस मामले में नोटिस देकर केंद्र से चार नवंबर तक उसका पक्ष मांगा है। अब यह बेहद सुविधाजनक है कि वक्फ से संपत्ति विवाद हो, तो पावर वक्फ बोर्ड के पास और चुनाव हों तो मुकदमे से बचने के नाम पर बोर्ड को संपत्ति ट्रांसफर। अश्विनी उपाध्याय बताते हैं, वक्फ बोर्ड में एक वकील, एक विधायक, एक सांसद, एक टाउन प्लानर, एक आइएएस ऑफिसर, एक स्कोलर, एक मुतवल्ली होते हैं। वक्फ एक्ट कहता है कि ये सभी मुस्लिम होंगे। उपाध्याय कहते हैं, बोर्ड किसी भी जमीन पर कह दे कि यह जमीन वक्फ की है, तो उसके नोटिस के खिलाफ कोर्ट नहीं, वक्फ ट्रिब्यूनल से गुहार लगानी होगी। सोचिए, जिस वक्फ बोर्ड ने गलत दावा किया, उसके खिलाफ शिकायत की सुनवाई भी उसी का एक्सटेंडेड इंस्टीट्यूशन करेगा। वह पूछते हैं कि अगर किसी को लगता है कि ट्रिब्यूनल पर तो संदेह नहीं किया जा सकता है, तो फिर इसी तरह का कानून, इसी तरह का ट्रिब्यूनल गैर-मुस्लिमों के लिए क्यों नहीं है?

बहुत याद आते हैं उदय शंकर ओझा

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। उदय शंकर ओझा, एक ऐसा नाम, जिसने रांची के हर सामाजिक संगठन में सक्रिय भूमिका निभायी, लेकिन महज 55 वर्ष की अल्पायु में ही दुनिया को अलविदा कह गया। लेकिन कहते हैं ना कि जीवन लंबा नहीं, बड़ा होना चाहिए, तो उदय शंकर ओझा ने यही साबित किया। रांची विश्वविद्यालय की छात्र राजनीति की भट्टी से तप कर निकले उदय शंकर ओझा ने रांची के सामाजिक-राजनीतिक सीने पर ऐसी छाप छोड़ी, जिससे किसी को भी रश्क हो सकता है।



वह 2002 का साल था, जब डोमिसाइल आंदोलन में पूरा झारखंड जल उठा था। उदय शंकर ओझा आंदोलन के एक ध्रुव पर थे, लेकिन अपने विरोधियों के बीच भी उनका

अलग स्थान था। वैचारिक प्रतिद्वंद्विता के बीच उन्होंने कभी कोई वैमनस्यता पैदा नहीं होने दी।

इसलिए उस आंदोलन के दूसरे ध्रुव पर रहे नेता बंधु तिवारी से भी वे गले मिलते थे, उनकी बातें

छठी पुण्यतिथि

वैचारिक प्रतिद्वंद्विता के बीच उन्होंने कभी कोई वैमनस्यता पैदा नहीं होने दी। इसलिए डोमिसाइल आंदोलन के दूसरे ध्रुव पर रहे नेता बंधु तिवारी से भी वे गले मिलते थे, उनकी बातें गंभीरता से सुनते थे

गंभीरता से सुनते थे। अपने मधुर व्यवहार और मीठी बोली के कारण उदय शंकर ओझा समाज के हर वर्ग में समान रूप से लोकप्रिय थे। चाहे कांग्रेस का राजनीतिक कार्यक्रम हो या श्री महावीर मंडल का धार्मिक आयोजन, मोटिया मजदूरों का मुदा हो या फिर किसी मुहल्ले का सामाजिक विवाद, मुसलमानों में उदय शंकर ओझा हमेशा अगली पंक्ति में रहते थे। मीडिया जगत में जितने लोकप्रिय थे, उतने ही लोकप्रिय वह राजनीतिक दलों में भी थे। यह उनकी शख्सियत का

कमाल ही था कि उनके एक आह्वान पर हजारों मोटिया मजदूर इकट्ठे हो जाते थे। इसलिए पिछले छह साल के दौरान शायद ही कोई ऐसा पल आया हो, जब रांची ने उदय शंकर ओझा को शिदत से याद नहीं किया हो। रांची के हर आयोजन में यदि एक व्यक्ति तन-मन-धन से जुड़ा रहता था, तो वह उदय शंकर ओझा ही थे। जब-जब रांची में सांप्रदायिक सौहार्द का ताना-बाना छिन्न-भिन्न होता था, उदयशंकर ओझा की याद आती थी और वह वहां पहुंचते

भी थे। दिन की तो छोड़िये, आधी रात को भी वह सांप्रदायिक सौहार्द को बिगड़ने से रोकने के लिए चले जाते थे। जहां पुलिस भी जाने से डरती थी, कतराती थी, उदयशंकर ओझा दहाड़ मारते हुए चले जाते थे। खरी-खरी बात करने और लाभ-हानि की चिंता किये वगैरें न्याय का साथ देने में उदयशंकर ओझा आगे थे। उदय शंकर ओझा को इस दुनिया से गये हुए छह साल पूरे हो गये। इतने दिनों बाद भी याद आता है 20 सितंबर, 2016 का वह मनहूस दिन, जब इस हरदिल आजीवन जननेता के निधन की खबर फैली। सुबह किसी जमीन विवाद का निबटारा करने खाली पेट सत्तू पीकर निकले उदय शंकर ओझा के निधन की खबर मिलने के बाद जितने लोग अस्पताल पहुंचे थे, उतने शायद

किसी अन्य मौके पर नहीं जमा हुए थे। सीने में दर्द के बाद उदयशंकर ओझा खुल गाड़ी चलाते हुए मेडिका अस्पताल पहुंचे थे। जब डॉक्टर ने उन्हें चेक किया, तो खुद डॉक्टर आश्चर्यचकित थे कि इतना बड़ा अटक होने के बावजूद वह गाड़ी चला कर खुद कैसे अस्पताल पहुंच गये। उस समय भी उदयशंकर ओझा के चेहरे पर शिकन नहीं थी। उनका व्यवहार, उनकी रहन-सहन, उनकी जमात से अलग करती थी, क्योंकि उदय शंकर ओझा के दिल में रांची बसती थी और उस रांची का एक जीवंत समाज, जिसमें न कोई छोटा था न बड़ा, न कोई अमीर था और न गरीब, न कोई इस धर्म-जाति-संप्रदाय का था न उस धर्म-जाति-संप्रदाय का।

नक्सलियों ने ट्रक में लगायी आग, ग्रामीणों में दहशत

चाइबासा। एक तरफ झारखंड पुलिस नक्सलियों के खिलाफ ऑपरेशन ऑक्टोपस चला रही है, दूसरी तरफ नक्सली अपनी उपस्थिति दर्ज कराने से नहीं चूक रहे हैं। ताजा मामला पश्चिमी सिंहभूम जिले के अति नक्सल प्रभावित गुदड़ी प्रखंड अंतर्गत लोढाई से सेंगेदा तक सड़क निर्माण कार्य के लिए सीमेंट ट्रक को नक्सली संगठन पीएलएफआइ ने आग के हवाले कर दिया है। इस संबंध में पश्चिमी सिंहभूम जिला के एसपी आशुतोष शेखर ने बताया कि वाहन जलाने की सूचना मिली है। जांच पड़ताल के बाद ही आगे की कार्रवाई की जायेगी। सूत्रों के अनुसार, लोढाई से सेंगेदा तक सड़क का निर्माण कार्य रांची के टेकेदार द्वारा कराया जा रहा है। सड़क निर्माण के लिए सीमेंट लेकर ट्रक जा रहा था, तभी गुदड़ी प्रखंड के बुरु गोईलकेरा गांव के समीप 10 से 12 पीएलएफआइ नक्सलियों ने ट्रक को रोक आग लगा दी।



मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने की विभागों की मैराथन समीक्षा

योजनाओं का स्थल निरीक्षण कराया जाये : मुख्यमंत्री

दाखिल-खारिज की समस्या का हो निदान : हेमंत सोरेन

ICAR-NATIONAL RICE RESEARCH INSTITUTE
Cutback - 753 006, (Odisha), India
Phone : 0671-2367768-783, Fax : 2367663

Advertisement No. 18/YP-I/2022-23
Walk-in-Interview is to be held on 30.09.2022 for selection of one (01) Young Professional-I (YP-I) at the ICAR-National Rice Research Institute, Cutback in the scheme "Attracting and Retaining Rural Youth in Agricultural (ARYA)" (EAP-291). The details regarding essential qualifications, age, amount of emoluments etc. and other terms and conditions are available in ICAR-NRRI website : <https://icar-nrri.in>

PRINCIPAL INVESTIGATOR



ग्रामीण विकास विभाग
आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री ने ग्रामीण विकास विभाग के 6 प्रमुख योजनाओं की समीक्षा की। इसके तहत मनरेगा, मनरेगा के तहत नियुक्ति की प्रक्रिया बिरसा हरित ग्राम योजना, वीर शहीद प्रोटो हो विकास योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) और बाबा साहब भीमराव अंबेडकर आवास योजनाओं के प्रगति की जानकारी ली और आवश्यक निर्देश दिये। मुख्यमंत्री ने कहा कि कम बारिश की वजह से इस वर्ष सूखे की स्थिति है। ऐसे में किसानों-मजदूरों का पलायन नहीं हो, इसका विशेष ख्याल रखें। ज्यादा से ज्यादा रोजगार सृजित किये जायें और योजनाओं का क्रियान्वयन बड़े पैमाने पर हो। उन्होंने कहा कि योजनाओं की जियो मैपिंग भी करायी जाये। मुख्यमंत्री ने कहा कि योजनाओं का स्थल निरीक्षण भी किया जायेगा।

विभाग की प्रगति रिपोर्ट

बिरसा हरित ग्राम योजना के तहत 16.58 लाख फलदार और 2.72 लाख इमारती पोधे लगाये जा चुके हैं।

प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के तहत 16 लाख से ज्यादा आवास बनाने का लक्ष्य है। इसमें 81 फीसदी आवासों का निर्माण पूरा हो चुका है। जबकि 2 लाख 90 हजार के लगभग आवास का कार्य लंबित है। वहीं केंद्र सरकार ने 1 लाख 75 हजार नये आवास स्वीकृत किये हैं।

बाबा साहब भीमराव अंबेडकर आवास योजना के तहत इस वर्ष 11 हजार 155 आवास बनाने का लक्ष्य है। इसमें 62100 आवास स्वीकृत

मुख्यमंत्री ने दिये निर्देश:

■ **मनरेगा कार्यों में जेसीबी का इस्तेमाल नहीं हो इस पर ध्यान दें।**

■ **फर्जी मस्टर रोल पर अविर्लंब रोक लगे।**

■ **मनरेगा के तहत ससमय कार्य का अवलोकन करें और समय पर मजदूरी का भुगतान सुनिश्चित करें।**

राजस्व निबंधन और भूमि सुधार विभाग की समीक्षा

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। मुख्यमंत्री ने राजस्व, भूमि सुधार एवं निबंधन विभाग की दाखिल खारिज उत्तराधिकार नामांतरण, राजस्व संग्रहण और राजस्व न्यायालयों में लंबित मामलों की समीक्षा कर अधिकारियों को कई निर्देश दिये। विभाग के द्वारा बताया गया कि राज्य में दाखिल खारिज के कुल 12 लाख 97 हजार 967 दाखिल खारिज के आवेदन आये। इसमें 5 लाख 84 हजार आवेदनों का निष्पादन कर दिया गया। जबकि 6 लाख 42 हजार आवेदन रिजेक्ट किये गये। वर्तमान में 528 ऐसे आवेदन हैं जो 90 दिनों से ज्यादा समय से लंबित है। मुख्यमंत्री ने कहा कि दाखिल खारिज के मामलों का यथाशीघ्र निष्पादन सुनिश्चित करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में उपयुक्त समेत अन्य

मुख्यमंत्री ने दिये निर्देश:

■ **दाखिल खारिज के मामले 90 दिनों से ज्यादा लंबित नहीं रहे इसे सुनिश्चित करें, सभी डीसी इस पर विशेष ध्यान दें।**

■ **रजिस्ट्री आधारित दाखिल खारिज हो, इसे सुनिश्चित करें।**

■ **उत्तराधिकार से जुड़े दाखिल खारिज के मामलों का यथाशीघ्र निष्पादन करें**

■ **विभाग की वेबसाइट पर अपलोड होने वाले दस्तावेजों की सुरक्षा सुनिश्चित करें।**

मुख्यमंत्री ने दिये निर्देश:

पदाधिकारी जमीन से जुड़े मुकदमों के निष्पादन के लिए राजस्व कोर्ट नहीं लगते हैं। मुख्यमंत्री ने स्पष्ट तौर पर कहा कि उपयुक्त समेत अन्य पदाधिकारी नियमित कोर्ट लगाकर जमीन से जुड़े मुकदमों का निपटारा करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि उपयुक्त एवं अन्य पदाधिकारियों द्वारा लगाये गये राजस्व कोर्ट में निष्पादन किये गये मामलों की 3 महीने के बाद समीक्षा की जायेगी।

किसानों का निबंधन कराने के लिए जागरूकता अभियान चलायें: सीएम

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। मुख्यमंत्री ने खाद्य, सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग की समीक्षा के दौरान धान अधिप्राप्ति, झारखंड राज्य खाद्य सुरक्षा योजना के अंतर्गत 5 लाख नये राशन कार्ड वितरण, राशन कार्ड आधार सिडिंग, पीटीजी डाकिया योजना और गोदाम निर्माण योजना के प्रगति की जानकारी ली। इस मौके पर विभाग की ओर से मुख्यमंत्री को बताया गया कि कम बारिश और सूखे की स्थिति में इस वर्ष 8 लाख मीट्रिक टन धान उत्पादन का लक्ष्य निर्धारित है।

खाद्य, सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामलों का विभाग

मुख्यमंत्री ने दिये निर्देश:

■ **किसान खद निबंधन करा सके, इसके लिए जागरूकता अभियान चलायें**

■ **इस वर्ष अक्टूबर तक एक हजार मीट्रिक टन क्षमता वाले गोदाम निर्माण को लेकर जमीन की उपलब्धता सुनिश्चित करें।**

■ **इस वर्ष 30 अक्टूबर तक शत प्रतिशत अनाजों का उठाव सुनिश्चित करें।**

एक पेड़ लगायें, 5 यूनिट बिजली निःशुल्क पायें का करें प्रचार: हेमंत

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। मुख्यमंत्री ने ऊर्जा विभाग की समीक्षा करते हुए एक पेड़ लगाने पर 5 यूनिट बिजली निःशुल्क का प्रचार प्रसार करने का निर्देश दिया। उन्होंने राज्य में बिजली व्यवस्था दुरुस्त करने के लिए कहा। मुख्यमंत्री ने सौर ऊर्जा की दिशा में उठाये गये कदम की जानकारी ली। उन्होंने सौर ऊर्जा को बढ़ावा देने के लिए कहा। सभी जिलों के डीसी को एक ही जगह पर 60 से 100 एकड़ जमीन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया ताकि 20 मेगावाट का सोलर पावर

ऊर्जा विभाग की समीक्षा

मुख्यमंत्री ने दिये निर्देश:

■ **राज्य में किस फीडर से कितनी बिजली बेची जा रही है और कितना रेवेन्यू आ रहा है इसका आकलन किया जाये।**

■ **बिजली बिल से जुड़े मामलों के निपटारे के लिए ज्यादा संख्या में सर्टिफिकेट अफसर रखें और ज्यादा बकायतदारों से जुड़े मामलों का प्राथमिकता के आधार पर निष्पादन करें।**

प्लांट लगाया जा सके।

प्रवासी मजदूरों के लिए 10 लाख रुपये का बनेगा फंड: मुख्यमंत्री

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने श्रम नियोजन प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग की समीक्षा की। इस क्रम में उनका फोकस रोजगार पर रहा। इसके अलावा मजदूरों के हित में क्या कदम उठाये जा सकते हैं इस पर विशेष ध्यान दिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि जिला स्तर पर प्रवासी मजदूरों के लिए 10 लाख रुपये तक का फंड बनाया जायेगा। जिसमें किसी प्रवासी मजदूर की मौत हो जाती है तो उसके आश्रितों को तत्काल 50 हजार रुपये की सहायता राशि दी जायेगी।

श्रम नियोजन प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग

मुख्यमंत्री ने दिये निर्देश:

■ **राज्य के जिन आइटीआई भवन का इस्तेमाल सीआरपीएफ अथवा आइआरबी के द्वारा रहने के लिए इस्तेमाल किया जा रहा है, उन्हें खाली कराने का निर्देश।**

■ **सीआरपीएफ एवं आइआरबी के लिए वैकल्पिक व्यवस्था करने का भी उपायुक्तों को दिया गया निर्देश।**

दुर्गापूजा स्थल को अतिक्रमण मुक्त कराने की मांग को लेकर धुरकी के लोग आंदोलित गढ़वा के टाटीदीरी में लोगों ने सीओ, थानेदार और सीआइ को बनाया बंधक

गामले को सुलझाने का आश्वासन मिलने के बाद दो घंटे बाद मुक्त किया



आजाद सिपाही संवाददाता
गढ़वा। झारखंड के गढ़वा जिले के धुरकी थाना क्षेत्र के टाटीदीरी गांव में दुर्गा पूजा स्थल को अतिक्रमण मुक्त कराने की मांग को लेकर टाटीदीरी के ग्रामीणों ने सोमवार को धुरकी के अंचलाधिकारी अरुण कुमार सिंह, थानेदार सदानंद कुमार, सीआइ विभूति नारायण सिंह तथा राजस्व कर्मचारी को करीब दो घंटे तक बंधक बनाये रखा। करीब दो घंटे तक चली वार्ता के बाद ग्रामीणों ने सभी को शाम करीब छह बजे मुक्त किया। इसके बाद इन अधिकारियों ने राहत की सांस ली।

विवादित जमीन पर पहले लोग करते थे दुर्गा पूजा

टाटीदीरी गांव में एक नंबर प्लॉट भूमि शंभु प्रसाद गुप्ता का है, जिसमें मकान बन गया है तथा कूप भी है। ग्रामीणों का दावा है कि पूर्व में उक्त स्थल पर दुर्गा पूजा का आयोजन होता रहा है। ग्रामीणों का आरोप है कि उक्त भूमि मौखिक रूप से दान दी गयी है, लेकिन इस जमीन पर शंभु प्रसाद गुप्ता ने कब्जा कर लिया है। ग्रामीण इस जमीन को मुक्त कराने की मांग कर रहे हैं।

दो घंटे तक ग्रामीणों ने सड़क को रखा पूरी तरह जान लौकिक जब अधिकारी मामला नहीं सुलझा पाये, तो आक्रोशित ग्रामीणों ने टाटीदीरी डंडई मार्ग को दो घंटे तक जाम कर दिया। मामला सुलझाने तथा कथित अतिक्रमण को मुक्त कराने की मांग करने लगे। इतना ही नहीं सभी अधिकारियों को बंधक भी बना लिया। ग्रामीणों ने शाम चार बजे से छह बजे तक अधिकारियों एवं कर्मचारियों को उक्त स्थल पर घेर कर रखा। उन्हें कहीं नहीं जाने दिया।

विवाद सुलझाने का आश्वासन के बाद अधिकारियों को छोड़ा

उधर, सीआइ विभूति नारायण सिंह ने बताया कि विवादित भूमि की मापी करने आये थे। ग्रामीणों ने सभी को रोक लिया था। ग्रामीणों की मांग है कि भूमि अतिक्रमण मुक्त कर तथा सरकारी राशि से निर्मित कूप को आम जनता के लिए खुला छोड़ दिया जाये। ग्रामीणों को आश्वासन दिया गया। इसके बाद उन्होंने सभी अधिकारियों को छोड़ा। इस मामले की जांच की जा रही है। जल्द ही कोई रास्ता निकल आयेगा। उधर, शंभु गुप्ता का दावा है कि यह जमीन उनकी है।

मुख्यमंत्री ने दिये निर्देश:

■ **राज्य में किस फीडर से कितनी बिजली बेची जा रही है और कितना रेवेन्यू आ रहा है इसका आकलन किया जाये।**

■ **बिजली बिल से जुड़े मामलों के निपटारे के लिए ज्यादा संख्या में सर्टिफिकेट अफसर रखें और ज्यादा बकायतदारों से जुड़े मामलों का प्राथमिकता के आधार पर निष्पादन करें।**

प्लांट लगाया जा सके।

झारखंड कांग्रेस ने भारत जोड़ो यात्रा के लिए नियुक्त किये प्रभारी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में भारत जोड़ो यात्रा के लिए झारखंड प्रदेश कांग्रेस ने कंट्रोल रूम कमेटी का गठन किया है। कमेटी ने पांचों प्रमंडल के लिए अलग-अलग नियुक्त की गयी है, इसके प्रभारी भी अलग-अलग होंगे। राजधानी के पार्टी मुख्यालय में सोमवार को हुई प्रदेश स्तरीय कंट्रोल रूम कमेटी की बैठक संयोजक केशव महतो कमलेश की अध्यक्षता में हुई। बैठक में प्रदेश के सभी विधानसभा क्षेत्रों में प्रखंड, पंचायत, बूथ स्तर पर भारत जोड़ो यात्रा आयोजित कर अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाने का निर्णय लिया गया। कार्यक्रम की सफलता के लिए प्रमंडल वार कार्यकर्ताओं को जिम्मेदारी सौंपी गयी है।

कंट्रोल रूम कमेटी का गठन किया गया

प्रभारी विनय सिन्हा दीपू को, दक्षिणी छोटानागपुर प्रभारी सतीश पॉल मुंजनी को, कोल्हान प्रमंडल के प्रभारी आभार सिन्हा, संथाल परगना के प्रभारी राकेश किरण महतो को बनाया गया है। इसके अलावा कंट्रोल रूम मुख्यालय के प्रभारी केशव महतो कमलेश, रविंद्र सिंह, राजीव रंजन प्रसाद राकेश सिन्हा और नेली नाथन को बनाया गया है।

बैठक में निर्णय लिया गया है कि सभी प्रभारी संबन्धित जिला संयोजकों, जिलाध्यक्षों से समन्वय स्थापित कर एक दिन का भारत जोड़ो यात्रा का रूट चार्ट 12 से 15 किमी तक का प्रारंभ से समापन मिनट टू तैयार कराकर प्रदेश कांग्रेस कार्यालय को समर्पित करेंगे।

हमारी सुनो : पंचायत सचिव अभ्यर्थी कई साल से नियुक्ति को लेकर कर रहे संघर्ष

अनूप सिंह से मिलने पहुंचे पंचायत सचिव अभ्यर्थी



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। अपनी नियुक्ति की मांग को लेकर पंचायत सचिव अभ्यर्थियों ने सोमवार को बेरमो विधायक अनूप सिंह से मुलाकात की। अनूप सिंह के कचहरी स्थित आवास पर सोमवार को अभ्यर्थी पहुंचे। पंचायत सचिव अभ्यर्थी पिछले कई सालों से अपनी नियुक्ति की मांग को लेकर संघर्ष कर रहे हैं। पिछले दिनों हुई

झारखंड कैबिनेट की बैठक वाले दिन भी इन अभ्यर्थियों को उम्मीद थी कि उनकी नियुक्ति का रास्ता साफ हो सकता है। **सीएम ने दिया था आश्वासन**

बता दें कि पिछले दिनों पंचायत सचिव परीक्षा के अभ्यर्थियों ने मुख्यमंत्री आवास में

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से भी मुलाकात की थी। मुख्यमंत्री ने अभ्यर्थियों को कहा था कि वह चिंता ना करें, सरकार उनके विषय में सोच रही है। पंचायत सचिव अभ्यर्थियों के पक्ष में कांग्रेस के कई विधायक सहित माले विधायक विनोद सिंह भी मुख्यमंत्री को पत्र लिख चुके हैं। पिछले सप्ताह ही अभ्यर्थी मंत्री आलमगीर आलम से भी मुलाकात

कर चुके हैं। पिछले दिनों विधायक विनोद सिंह ने पंचायत सचिव अभ्यर्थियों को नियुक्ति की मांग को लेकर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मुलाकात भी की थी। वहीं सोमवार को भी सभी पंचायत सचिव अभ्यर्थियों की नजर कैबिनेट की बैठक पर बनी रही। उन्हें उम्मीद थी कि कैबिनेट की बैठक से उनके लिए जरूर कोई खुशखबरी आयेगी।

कर चुके हैं। पिछले दिनों विधायक विनोद सिंह ने पंचायत सचिव अभ्यर्थियों को नियुक्ति की मांग को लेकर मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मुलाकात भी की थी। वहीं सोमवार को भी सभी पंचायत सचिव अभ्यर्थियों की नजर कैबिनेट की बैठक पर बनी रही। उन्हें उम्मीद थी कि कैबिनेट की बैठक से उनके लिए जरूर कोई खुशखबरी आयेगी।

ग्रामीण क्षेत्रों के युवाओं की खेल प्रतिभा को तराशना मेरी प्राथमिकता : अंबा प्रसाद



केरेडारी(आजाद सिपाही)। क्षेत्र की विधायक अंबा प्रसाद ने बेलतू पंचायत के जमीरा खेल मैदान में नवयुवक फुटबॉल टूर्नामेंट कमेटी जमीरा द्वारा आयोजित फुटबॉल टूर्नामेंट में बतौर मुख्य अतिथि शामिल होकर विजेता और उपविजेता को सम्मानित करते हुए टूर्नामेंट में शामिल सभी खिलाड़ियों की प्रोत्साहित किया। इस टूर्नामेंट में 32 टीमों ने भाग लिया था। फाइनल मुकाबला मनातू एवं चीनाटाड के बीच हुआ जिसमें चीनाटाड की टीम विजयी रही और तीसरे स्थान पर पतरा कला की टीम रही। टूर्नामेंट का मैन ऑफ द सीरीज पहल गझू, मैन



ऑफ द मैच शरद कुमार घोषित किए गए। विधायक अंबा प्रसाद

ने कहा ग्रामीण क्षेत्रों में इस तरह के टूर्नामेंट के आयोजन से युवाओं को अपनी प्रतिभा को दिखाने का अवसर मिलता है।

हमारे राज्य में खेल में अद्भुत प्रतिभाएँ हैं। विभिन्न खेलों में हमारा राज्य देश और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर बेहतरीन प्रदर्शन कर रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों में हमारे वहाँ प्रतिभा का थंडार है जिसे तराशने तथा खेल और खिलाड़ियों को बढ़ावा देना मेरी प्राथमिकता है। राज्य सरकार ने झारखंड खेल नीति 2022 लागू कर दिया है। आने वाले समय नीति से राज्य के हुनरमंद खिलाड़ियों को लाभ होगा। नीति में ग्रामीण खेल को भी बढ़ावा देने का प्रावधान किया गया है। महागठबंधन सरकार द्वारा राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय खेलों में प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों के लिए सम्मान

राशि की घोषणा की गई है। खिलाड़ियों को सीधे नियुक्ति दी गई है। मैं सभी उभरते हुए प्रतिभावान खिलाड़ियों से कहना चाहूँगी कि मैं उनकी सहायता के लिये सदैव तत्पर हूँ और उनके लिए मैं सभी आवश्यक कदम उठाऊँगी मौके पर ब्रिस सूत्री अध्यक्ष अर्जुन राम, विधायक प्रतिनिधि सुरेश साव, पंचायत अध्यक्ष मकसूद आलम, सलामत अंसारी, फुटबॉल कमेटी के अध्यक्ष संजय ऋषि, सचिव बजिंदर सिंह, कमेटी संचालन उल्फत हुसैन, कोषाध्यक्ष मोहम्मद जहाँगीर, उप सचिव मोहम्मद जुवेर, उपाध्यक्ष मोहम्मद जमशेद, रेफरी राजेश सहित दर्जनों लोग मौजूद थे।

रशि की घोषणा की गई है। खिलाड़ियों को सीधे नियुक्ति दी गई है। मैं सभी उभरते हुए प्रतिभावान खिलाड़ियों से कहना चाहूँगी कि मैं उनकी सहायता के लिये सदैव तत्पर हूँ और उनके लिए मैं सभी आवश्यक कदम उठाऊँगी मौके पर ब्रिस सूत्री अध्यक्ष अर्जुन राम, विधायक प्रतिनिधि सुरेश साव, पंचायत अध्यक्ष मकसूद आलम, सलामत अंसारी, फुटबॉल कमेटी के अध्यक्ष संजय ऋषि, सचिव बजिंदर सिंह, कमेटी संचालन उल्फत हुसैन, कोषाध्यक्ष मोहम्मद जहाँगीर, उप सचिव मोहम्मद जुवेर, उपाध्यक्ष मोहम्मद जमशेद, रेफरी राजेश सहित दर्जनों लोग मौजूद थे।

प्रगतिशील मगही समाज की केंद्रीय कर्मिटी की बैठक आयोजित

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। आनंद पूरी कॉलोनी में प्रगतिशील मगही समाज का एक दिवसीय बैठक हुआ। जिसमें हजारीबाग, चतरा, कोडरमा, गिरिडीह, गया, पटना, औरंगाबाद के कई लोगों ने भाग लिया। कार्यशाला में मुख्य रूप से प्राउटेस्ट सर्वसमाज के महासचिव सुशील रंजन मौजूद थे। उन्होंने कहा की मगह का इतिहास से मगह का गौरव गाथा जाना जा सकता है। आगे उन्होंने बताया कि झारखंड सरकार के द्वारा 1932 खतियान का निर्णय का स्वागत योग्य है। इसे मगही समाज नियोजन नीति में लाने की मांग करती है। मगही समाज के महासचिव रवि प्रसाद ने कहा की देश आजादी के बाद भोगवादी और पूँजीवाद के मॉडल को अपनाकर बेकारी और असंस्कृति को बढ़ावा दिया जा रहा। पंचसाखा सचिव देवकी प्रसाद ने कहा की मगह है खनिज संसाधनों से भरा पड़ा है। उपजाऊ कृषि क्षेत्र होने के बावजूद व्यवस्था टप है। जिसके कारण रोज रोजी रोटी के लिए लोग बाहर पलायन कर रहे हैं। महानगरों में भी इन्हें अपमानित किया जाता है। सहकारिता के अंतर्गत लाकर विकेंद्रित अर्थव्यवस्था लागू किया जाए। जिला सचिव धनंजय कुमार ने कहा की सत्ता परिवर्तन का खेल पिछले 17 वर्षों से हो रहा है। लेकिन समस्या का समाधान अभी तक नहीं हुआ है। उपरोक्त सारी समस्या का समाधान के लिए बैठक किया गया। बैठक में जिला संगठन सचिव मनोज मेहता, डॉ सुरेश कुमार साव, सुरेश प्रसाद, राजु रजक, बालेश्वर मेहता, दिलीप, धनंजय, प्रमोद, जगदेव गुप्ता, मुरली ठाकुर, शंकर, अयोध्या, तापेश्वर प्रसाद आदि मौजूद थे।

भाजपा नेताओं ने नये थाना प्रभारी का किया स्वागत

केरेडारी(आजाद सिपाही)। भारतीय जनता पार्टी केरेडारी मण्डल के नेताओं ने केरेडारी थाने में नव पदस्थापित थाना प्रभारी साधन चंद्र गोगई से मुलाकात कर इन्हें अंग वक्ष देकर स्वागत किया। बड़कागांव विधानसभा क्षेत्र के सांसद प्रतिनिधि



बालेश्वर कुमार के नेतृत्व में भाजपा नेताओं का दल केरेडारी थाने पहुँच कर थाना प्रभारी से मुलाकात कर स्वागत किया। इस अवसर पर सांसद प्रतिनिधि बालेश्वर कुमार ने कहा की यह एक शिवाचार भेंट था वही नए थाना प्रभारी साधन चंद्र गोगई भी उत्साहित दिखाई दिए व कहा की क्षेत्र की जनता के साथ सामंजस्य बिठाकर काम करना हमारी प्राथमिकता होगा। मौके पर भाजपा के मंडल अध्यक्ष कर्मचारी साव, केरेडारी सांसद प्रतिनिधि बदी नारायण सिंह, वैजनाथ तिवारी, युवा मोर्चा के जिला मंत्री अमित प्रसाद गुप्ता, युवा मोर्चा के मंडल अध्यक्ष शेर सिंह उर्फ सुनील सिंह, महा मंत्री पवन कुमार रजक, प्रदीप सिंह, मनीष पांडे व आशीष कुमार मौजूद थे।

सामूहिक प्रयास से सफल रहा स्थापना दिवस कार्यक्रम

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। विनोबा भावे विश्वविद्यालय यह कुलपति डॉ मुकुल नारायण देव ने सोमवार को स्थापना दिवस को सफल बनाने के लिए गठित कोर कमेटी के सदस्यों के साथ बैठक की। कुलपति सम्मेलन कक्ष में आयोजित बैठक में उपस्थित सदस्यों को धन्यवाद देते हुए डॉक्टर देव ने कहा कि उनके सामूहिक प्रयास से कार्यक्रम सफल हुआ है इसलिए मुक्त कंठ से इसकी प्रशंसा करते हुए उनकी समर्पण सेवा और उत्तरदायित्व का भली-भाँति निर्वहन किए जाने की सराहना करता हूँ। कुलपति ने कहा कि इस सफलता का सारा श्रेय कार्यक्रम से जुड़े सभी सदस्यों को देता हूँ जिन्होंने अपनी सुझाव और अनुभव से स्थापना दिवस समारोह को सफल बनाया है। कुलपति के साथ शिवाजी के भी अपनी बातें रखें तथा कहा कि कार्यक्रम शांतिपूर्वक और सही ढंग से निर्वाचित समय सीमा के भीतर संपन्न हुआ यह टीम के सदस्यों की कर्तव्य परायणता का बोध कराता है। शिक्षकों ने इसके लिए कुलपति के प्रति आभार प्रकट करते हुए कहा कि सारा कृष्ण उनके कुशल नेतृत्व का प्रमाण है। मौके पर खज कल्याण संकायाध्यक्ष डॉक्टर अंबर खातून, कुल सचिव डॉक्टर बीके गुप्ता, डॉ नमिता गुप्ता, डॉ आर एन सिन्हा डॉ चंद्रशेखर सिंह डॉ अशोक कुमार मंडल डॉक्टर गंगानाराय झा, डॉ कौशलेंद्र कुमार, डॉक्टर के.के.गुप्ता, डॉ इंद्रजीत कुमार, डॉक्टर विकास कुमार, डॉ सुरेश जेन, डॉ विनोद रंजन, डॉ केदार सिंह, डॉक्टर डॉ प्रतीता वेंटर सुबोध सिंह समेत कोर कमेटी के सदस्यगण काफी संख्या में उपस्थित थे। उक्त जानकारी पी आर ओ डॉक्टर प्रमोद कुमार ने दी।



बड़कागांव (आजाद सिपाही)। बड़कागांव प्रखंड तथा आपवास के क्षेत्रों में संतानों की दीर्घायु जीवन एवं पूर्वजों की याद में जिउतिया एवं मनाया गया आजादों ने 24 चंद्र निर्जला उपवास कर संतानों की सुरक्षा हेतु जीवितुकि (जिउतिया)। पूजा की मंडुवा की रोटी, सात प्रकार के संकिया व चालक का प्रसाद को दवाकर पूजा अर्चना किया। वही बड़कागांव का प्रत्येक घरों में पूर्वजों के याद में पूजा अर्चना किया गया एवं नद व तालाबों में जाकर लोगों ने स्नान किया। एवं पूर्वजों के नाम पर दतवन, दूध, जल तेल, खरी चढ़ाया गया नदी से घरों में आकर लोगों ने अपने-अपने पूर्वजों के नाम दीवारों में सिंदूर का टीका लगाया। मंडुवा की रोटी एवं सात प्रकार के संकियों को चढ़ाया गया। कई गाँवों में महूआ शराव का ध्यान गिराया गया। बड़कागांव प्रखंड के खैरातरी, चोरका, पंढरिया, जारकट, निम्बिया टोला, आंगों झिक्शोर, में झूमर आयोजन किया गया. देर शाम तक लोग लोकीती, ढेल, नगाड़ा के साथ नृत्य करते रहे।

बड़कागांव में संतानों की दीर्घायु जीवन व पूर्वजों की याद में मनायी गयी जिउतिया

बड़कागांव (आजाद सिपाही)। बड़कागांव प्रखंड तथा आपवास के क्षेत्रों में संतानों की दीर्घायु जीवन एवं पूर्वजों की याद में जिउतिया एवं मनाया गया आजादों ने 24 चंद्र निर्जला उपवास कर संतानों की सुरक्षा हेतु जीवितुकि (जिउतिया)। पूजा की मंडुवा की रोटी, सात प्रकार के संकियों व चालक का प्रसाद को दवाकर पूजा अर्चना किया। वही बड़कागांव का प्रत्येक घरों में पूर्वजों के याद में पूजा अर्चना किया गया एवं नद व तालाबों में जाकर लोगों ने स्नान किया। एवं पूर्वजों के नाम पर दतवन, दूध, जल तेल, खरी चढ़ाया गया नदी से घरों में आकर लोगों ने अपने-अपने पूर्वजों के नाम दीवारों में सिंदूर का टीका लगाया। मंडुवा की रोटी एवं सात प्रकार के संकियों को चढ़ाया गया। कई गाँवों में महूआ शराव का ध्यान गिराया गया। बड़कागांव प्रखंड के खैरातरी, चोरका, पंढरिया, जारकट, निम्बिया टोला, आंगों झिक्शोर, में झूमर आयोजन किया गया. देर शाम तक लोग लोकीती, ढेल, नगाड़ा के साथ नृत्य करते रहे।



उत्कृष्ट सेवा कार्य के लिए सम्मानित हुए सुरेश सिंह

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। जेजे कॉलेज झुमरी तिलैया सेवानिवृत्त पुस्तकालय अध्यक्ष श्री सुरेश सिंह पिता स्वर्गीय तपेश्वर सिंह को विनोबा भावे विश्वविद्यालय के 31 वा स्थापना दिवस के अवसर पर माननीय कुलपति महोदय द्वारा उत्कृष्ट सेवा कार्य के लिए सम्मानित किया गया। श्री सुरेश सिंह 80 वर्ष की उम्र को पार कर चुके हैं उसके बावजूद कार्य के प्रति उनकी लगन काबिले तारीफ है। सुरेश सिंह ने कहा कि माननीय कुलपति द्वारा 80 वर्ष के ऊपर सेवानिवृत्त हो चुके कर्मियों को सम्मानित करना सराहनीय पहल है। इससे पहले ऐसा किसी भी कुलपति द्वारा नहीं किया गया है। इसके लिए कुलपति महोदय को बहुत बहुत धन्यवाद।



जनसेवकों को मिला कृषि कार्य प्रभार : प्रखंड कृषि पदाधिकारी

बड़कागांव(आजाद सिपाही)। आत्मा कर्मी, तकनीकी प्रबंधक एवं सहायक तकनीकी प्रबंधक समेत सभी कृषि मित्रों द्वारा विभिन्न मांगों को लेकर अनिश्चितकालीन हड़ताल पर जाने के कारण वर्तमान में चल रहे फसल राहत योजना, प्रधानमंत्री सम्मान सिंध ईक्यूआईसी, सुयाइ से संबंधित योजना को प्रभावित ना होने तथा नियमित रूप से किसानों को सुयोग्य उपलब्ध होने को लेकर प्रखंड कृषि पदाधिकारी रवि रंजन ने प्रखंड के जनसेवकों को उक्त कार्य हेतु प्रभार सौंपा है और प्रखंड के तमाम किसानों से अपील की है कि अपने कार्यों के प्रति रुचि दिखाएं और किसी भी तरह की समस्या होने पर प्रखंड कार्यालय आकर सीधे तौर पर प्रखंड कृषि पदाधिकारी एवं प्रखंड विकास पदाधिकारी से संपर्क करें ताकि आपके कार्यों का निष्पादन नियमित रूप से किया जा सके आगे उन्होंने बताया कि प्रखंड के जनसेवक पद पर कार्यरत अरविंद कुमार कौशल, पंकज कुमार गुप्ता, शंकर चंद्र महतो, एम बाहरकर राज को लिखित आदेश भी दी जा चुकी है और सभी वीते 3 सितंबर से अपने कार्यों के प्रति मुस्तैद हैं उक्त आशय की जानकारी प्रखंड कृषि पदाधिकारी रवि कुमार रंजन ने दी।

एनटीपीसी खनन एवं औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान बड़कागांव में कौशल दीक्षांत समारोह संपन्न

बड़कागांव (आजाद सिपाही)। भारत सरकार कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय के प्रशिक्षण महानिदेशालय के आदेश पर एनटीपीसी आईटीआई परिसर में कौशल दीक्षांत कार्यक्रम दिनांक 17 सितंबर विश्वकर्मा पूजा के दिन कराया गया। कौशल दीक्षांत समारोह के लिए भारत सरकार के निर्देशानुसार वर्ष 2022 में सफलतापूर्वक पास छात्रों को नेशनल ट्रेड सर्टिफिकेट प्रदान किया गया। कौशल दीक्षांत समारोह कार्यक्रम के मुख्य अतिथि एनटीपीसी कोयला खनन परियोजना के वरिय प्रबंधक श्री देवराज आनंद थे एवं विशिष्ट अतिथि के रूप में एनटीपीसी नाथं करणपुरा सुपर क्रिटिकल थर्मल पावर स्टेशन के वरिय प्रबंधक जीत सिंह सिद्ध उपस्थित थे। मुख्य अतिथि



ने अपने संदेश में छात्रों को कहा की हुनर है तो कदर है, इसलिए सदैव अपने हुनर को निहारते रहना है। मुख्य अतिथि ने तीन व्यवसाय क्षेत्र के प्रशिक्षुओं को स्वर्ण पदक देकर सम्मानित किया। इलेक्ट्रिशियन व्यवसाय से सतीश कुमार, फिटर व्यवसाय से श्रवण कुमार एवं वेल्डिंग व्यवसाय से जयराम कुमार महतो को सम्मानित किया गया। अन्य सभी छात्रों को नेशनल ट्रेड सर्टिफिकेट मुख्य अतिथि विशिष्ट अतिथि एवं प्रधानाचार्य के द्वारा प्रदान किया। कार्यक्रम का शुभारंभ भगवान विश्वकर्मा विश्व निर्माता शिल्पकार

इंद्रदेव कुमार दास, एवं वेल्डिंग व्यवसाय से सिकंदर कुमार। कार्य पदक प्राप्त करने वाले इलेक्ट्रिशियन व्यवसाय से विशाल कुमार, फिटर व्यवसाय से शंकर कुमार एवं वेल्डिंग व्यवसाय से जयराम कुमार महतो को सम्मानित किया गया। अन्य सभी छात्रों को नेशनल ट्रेड सर्टिफिकेट मुख्य अतिथि विशिष्ट अतिथि एवं प्रधानाचार्य के द्वारा प्रदान किया। कार्यक्रम का शुभारंभ भगवान विश्वकर्मा विश्व निर्माता शिल्पकार

भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी अंचल कमेटी की हुई बैठक

बरकझ (आजाद सिपाही)। प्रखंड मुख्यालय स्थित उतरी पंचायत भवन में भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी अंचल कमेटी की बैठक की गयी। बैठक के अध्यक्षता कुजलाल महतो व संचालन पंचायत समिति सदस्य लखन महतो ने किया। मुख्य अतिथि राज्य कमेटी सदस्य कृष्ण कुमार एवं बरकझ अंचल सचिव अंबर कुमार पांडेय मौजूद थे. बैठक का आयोजन अंचल कमेटी पुनर्गठन एवं हजारीबाग में होने वाली पार्टी के कार्यक्रम सफल बनाने को लेकर की गई. बैठक में सर्वसम्मति से आनंद कुमार पांडेय को दुबारा अंचल सचिव, सहायक सचिव कुजलाल महतो तथा कोषाध्यक्ष हरिलाल मांडी को चुना गया. इस अवसर पर बैठक में परमेश्वर चौधरी, दजीर महतो, सहदेव महतो, अजीत पांडेय, भुवनेश्वर रविदास, महेश विश्वकर्मा, विश्वनाथ रविदास, दामोदर दास, जागेश्वर राणा, बबलू पांडेय, अर्जुन तुरी, हरिलाल मांडी समेत अन्य लोग उपस्थित थे।

हजारीबाग (आजाद सिपाही)। इंचाक थाना क्षेत्र के डुमरीगांव गांव निवासी मोनिका कुमारी पति कुलदीप प्रसाद मेहता की मौत मुमुख अतिथि राज्य कमेटी सदस्य कृष्ण कुमार एवं बरकझ अंचल सचिव अंबर कुमार पांडेय मौजूद थे. बैठक का आयोजन अंचल कमेटी पुनर्गठन एवं हजारीबाग में होने वाली पार्टी के कार्यक्रम सफल बनाने को लेकर की गई. बैठक में सर्वसम्मति से आनंद कुमार पांडेय को दुबारा अंचल सचिव, सहायक सचिव कुजलाल महतो तथा कोषाध्यक्ष हरिलाल मांडी को चुना गया. इस अवसर पर बैठक में परमेश्वर चौधरी, दजीर महतो, सहदेव महतो, अजीत पांडेय, भुवनेश्वर रविदास, महेश विश्वकर्मा, विश्वनाथ रविदास, दामोदर दास, जागेश्वर राणा, बबलू पांडेय, अर्जुन तुरी, हरिलाल मांडी समेत अन्य लोग उपस्थित थे।



तक जाती है तो तुरंत ही प्रशासन को सूचित करें।

के कर्मी इससे पूर्व कार्यालय बंद कर रफूचककर हो गए थे। मोनिका अपने पिता सिद्धवा गांव निवासी मिथलेश मेहता के ट्रैक्टर को रिकवरी एजेंट के हाथों से बचाने आई थी। रिकवरी एजेंट मिथलेश मेहता के ट्रैक्टर को किस्त नही चुकाने के एवज में सीज कर हजारीबाग ले जा रहे थे। घटना के पांचवे दिन सोमवार को घटना का एक अभियुक्त रौशन सिंह को

इंचाक पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। थाना प्रभारी धनंजय सिंह ने बताया की घटना के बाद से पुलिस लगातार अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए छापापारी कर रही थी। मुफ्तमसिल थाना क्षेत्र से रौशन सिंह को गिरफ्तार कर लिया गया है और न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है। साथ अन्य अभियुक्तों के धर पकड़ के लिए पुलिस प्रयासरत है।

अफवाह पर नहीं दें ध्यान प्रशासन को करें सूचित : थाना प्रभारी

बड़कागांव (आजा सिपाही)। बड़कागांव थाना प्रभारी विनोद तिकौं ने क्षेत्र की जनता से अपील करते हुए कहा है कि किसी प्रकार की अफवाह ग्रामीणों को मिलती है तो तुरंत प्रशासन को खबर करें। प्रशासन अपने स्तर से उसकी जांच पड़ताल कर अविश्वसनीय कार्रवाई करेगी। उन्होंने कहा कि अफवाह के कारण गांव के लोग कानून अपने हाथ में लेकर कोई बड़ा घटना का अंजाम दे देते हैं और उसमें बेजह ग्रामीण बाद में परेशानी उठाते रहते हैं। इसलिए मैं थाना क्षेत्र के तमाम लोगों से अपील करता हूँ कि क्षेत्र में किसी प्रकार की अफवाह यदि आपके कानों तक जाती है तो तुरंत ही प्रशासन को सूचित करें।

आरके प्राइवेट आइटीआई बड़कागांव में दीक्षांत समारोह आयोजित

9 विद्यार्थियों को चेक देकर किया गया सम्मानित

बड़कागांव (आजाद सिपाही)। भारत सरकार कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय के प्रशिक्षण महानिदेशालय के आदेश पर आरके प्राइवेट आईटीआई ब्लॉक मोड़ बड़कागांव परिसर में दीक्षांत समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें सत्र 2020-22 में सफल पास छात्राओं को ट्रेड सर्टिफिकेट वितरण किया गया। नियमित क्लास करने वाले विद्यार्थियों के हौसला को बढ़ाने के लिए संस्थान के निर्देशक राकेश मेहता के द्वारा चेक वितरण किया गया, इलेक्ट्रिशियन से टॉप 3 विद्यार्थी सूरज कुमार तिवारी, कुलदीप कुमार महतो, अमित कुमार एवम फिटर से टॉप 3 विद्यार्थी राजन कुमार ठाकुर, नीरज प्रजापति व आयुष राम इन सभी विद्यार्थियों को चेक, पुरस्कार और सर्टिफिकेट के साथ सम्मानित किया गया। बड़कागांव क्षेत्र शिक्षा में पूरे राज्य में परचम लहराए हुए हैं साथ ही साथ



प्रतिनिधि मो. इब्राहिम विशिष्ट अतिथि पॉलीटेक्निक साईंस स्केनर के लेखक विपिन कुमार, विद्यासागर हाई स्कूल के प्रधानाध्यापक रामचंद्र प्रसाद, समाजसेवी सोनू उपस्थित हुए। मुख्य अतिथि ने कहा के बड़कागांव में रोजगार के असौमिंत संसाधन हैं इसलिए इस क्षेत्र के विद्यार्थी तकनीकी शिक्षा एवं खासकर आई.टी.आई से जरूर जुड़े, लेखक विपिन कुमार ने कहा कि हमारा बड़कागांव क्षेत्र शिक्षा में पूरे राज्य में परचम लहराए हुए हैं साथ ही साथ

बड़कागांव के युवाओं का अहम योगदान रहा है आईटीआई विद्यार्थियों को ऑनलाइन क्लास निशुल्क के साथ-साथ आईटीआई में किसी भी प्रकार की सहायता करने की बात कही साथ में देश और राज्य में परचम लहराने का काम करें, रामचंद्र प्रसाद ने कहा कि विद्यार्थी मैट्रिक के बाद साधारण पढ़ाई करके अपना समय खराब ना करें और सीधे तकनीकी शिक्षा से जुड़कर आई.टी.आई करके कम समय में रोजगार से जुड़े। मौके पर संस्थान के प्राचार्य सोहेल खान



स्टूडेंट्स को तंग न करें

रूसी हमले के बाद यूक्रेन से लौटे भारतीय मेडिकल स्टूडेंट्स की समस्याएँ जैसे खत्म होने का नाम नहीं ले रहीं। बीच में ही पढ़ाई छोड़ आने को मजबूर इन स्टूडेंट्स के सामने सबसे बड़ी चुनौती यही थी कि वे अपना कोर्स कैसे पूरा करें। उसके बगैर उनका कोई करियर नहीं हो सकता। लंबे इंतजार के बाद इस महीने नेशनल मेडिकल कमिशन (एनएमसी) से उन्हें यह इजाजत मिली कि वे यूक्रेन के विश्वविद्यालयों से अपना ट्रांसफर दुनिया के किसी भी विश्वविद्यालय में करवा सकते हैं। यह उन स्टूडेंट्स के लिए एक बड़ी राहत है, लेकिन सिर्फ कागजों पर। इसे अमल में लाने के लिए जरूरी है कि यूक्रेन के विश्वविद्यालय इनका ट्रांसफर करें और उन्हें उनके ऑरिजिनल दस्तावेज सौंपें। मगर इन विश्वविद्यालयों का रुखी न सिर्फ बेतुका, बल्कि अमानवीय है। कई संस्थानों ने इन स्टूडेंट्स का ट्रांसफर का अनुरोध सीधे तौर पर खारिज कर दिया है। उनका कहना है कि अब देश में हालात ठीक हैं और इसलिए उन स्टूडेंट्स को वापस आकर कॉलेज ज्वान करना चाहिए। जिन यूनिवर्सिटी और इंस्टिट्यूट्स ने ऐसा मनमाना आदेश जारी नहीं किया और इच्छुक स्टूडेंट्स का ट्रांसफर करना सैद्धांतिक रूप से स्वीकार कर लिया है, उनकी तरफ से भी ऐसी ऐसी शर्तें लगायी जा रही हैं, जिन्हें पूरा करना मजबूत हालात में लगभग नामुमकिन है। उदाहरण के लिए, कई यूनिवर्सिटी कह रही हैं कि इन स्टूडेंट्स को तब तक उनके ऑरिजिनल पेपर नहीं दिये जा सकते, जब तक वे लाइव्री से ली

नेशनल मेडिकल कमिशन से उन्हें यह इजाजत मिली कि वे यूक्रेन के विश्वविद्यालयों से अपना ट्रांसफर दुनिया के किसी भी विश्वविद्यालय में करवा सकते हैं। यह उन स्टूडेंट्स के लिए एक बड़ी राहत है, लेकिन सिर्फ कागजों पर।

गयी किताबें और कॉलेज की अन्य संपत्ति खुद आकर वापस नहीं करते। सच्चाई यह है कि जिन स्थितियों में ये स्टूडेंट्स वहाँ से स्वदेश लौटे उनमें यह संभव ही नहीं था कि वे सारा सामान साथ ले आते। मिनिमम सामान के साथ जान बचाते हुए निकल आना ही उस समय संभव था और सबने ऐसा ही किया था। ये स्टूडेंट्स कह भी रहे हैं कि सारा सामान वे ज्यों का त्यों हॉस्टलों में छोड़ आये। अब कहाँ वे किताबें ढूँढ़ें और कैसे वापस करें। बाकी औपचारिकताओं के लिए भी स्टूडेंट्स से खुद वहाँ आने के लिए के लिए कहा जा रहा है। ध्यान रहे रूस-यूक्रेन युद्ध अभी समाप्त नहीं हुआ है। जाहिर है, इन यूनिवर्सिटीज का मकसद ट्रांसफर मामले को अधिक से अधिक अटकथे रखना है, ताकि स्टूडेंट्स उनके यहाँ बने रहें और यूनिवर्सिटी को उनसे होने वाली कमाई बंद न हो, लेकिन यह वक्त ऐसा है, जिसमें यूनिवर्सिटी को अपनी कमाई से ऊपर उठ कर स्टूडेंट्स के भविष्य के लिहाज से सोचना चाहिए। अगर यूनिवर्सिटी स्वच्छा से ऐसा नहीं करती, तो राजनयिक और जरूरत पड़े तो राजनीतिक स्तर पर भी यह मसला उठाया जाये और यह सुनिश्चित किया जाये कि इसका सरल और व्यावहारिक उपाय जल्द से जल्द निकले।



डॉ. रमन सिंह

भारत के विकास और भारतवासियों के विश्वास का प्रतीक बन चुके पीएम नरेंद्र मोदी ने विगत 8 वर्षों में राष्ट्र निर्माण और विकास के लक्ष्य को पूरा करते हुए कई कीर्तिमान स्थापित किये हैं। गुजरात की पुण्यधरा पर एक सामान्य परिवार में जन्मे नरेंद्र मोदी ने जीवन के प्रारंभिक दिनों से उस संघर्ष और समस्याओं को देखा और जिया है, जिससे हर पिछड़ा वर्ग परिवार रहा है। ऐसे कठिन परिवेश से उठ कर आज पूरे भारत को अपना परिवार बना कर एक असाधारण व्यक्तित्व के रूप में पीएम मोदी अकल्पनीय आवाम अर्जित कर रहे हैं।

नरेंद्र मोदी ने जिस दूरगामी सोच के साथ राष्ट्र की सीमाओं की सुरक्षा के लिए कार्य किये हैं, वह किसी परिचय के आश्रित नहीं है।

नरेंद्र मोदी के जीवन में उनके प्रारंभिक अनुभव और संघर्ष का समय सबसे अधिक प्रेरणादायक है। इस पूरे दौर में उन्होंने भारत की मूलभूत समस्याओं की जड़ तक जाकर उन्हें अनुभव किया और उस अनुभव की आंच में तपकर भारत के लिए कुछ कर गुजरने की इच्छा को बल दिया। जब इस कठिन संघर्ष के उपरांत नरेंद्र मोदी को गुजरात के मुख्यमंत्री पद का दायित्व मिला, तब उन्होंने गुजरात के पिछड़े, गरीब, कमजोर और वंचित वर्ग के उत्थान के लिए दूरदृष्टि रख कर सार्थक नीतियां बनायीं। उन्होंने बेटियों के लिए शिक्षा-सुरक्षा और युवाओं के लिए उदात्ता के नए द्वार खोल दिये। इसके साथ ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नवाचार को केंद्र में रख कर गुजरात को पूरे देश के सभ्य एक विकास मॉडल के रूप में स्थापित किया। यह नरेंद्र मोदी की नीतियां और उनके विकास मॉडल का ही परिणाम रहा कि वर्ष 2014 में देशवासियों ने उन्हें



प्रधानमंत्री पद का दायित्व देकर देश की बागडोर सौंप दी। जहाँ एक ओर देश में पहले की सरकारों तात्कालिक लाभ और राजनीतिक महत्वाकांक्षाओं पर आधारित योजनाएँ और नीतियां बना कर जनता के साथ छल कर रहीं थीं, वहीं उनकी व्यवस्था में भ्रष्टाचार से देशवासियों में अविश्वास के प्रतिमान स्थापित हो गये थे। वहीं प्रधानमंत्री पद पर आसीन होने के उपरांत नरेंद्र मोदी ने अपने दशकों के अनुभव, नवाचार के प्रति स्वीकार्यता, दूरगामी सोच एवं लोकतंत्र तथा राष्ट्र के प्रति संपूर्ण समर्पण के साथ एक नव यात्रा के प्रारंभ किया। यह नरेंद्र मोदी की दूरदृष्टता और उनके नेतृत्व में ही संभव है कि पहली बार लाल किले के प्राचीर पर किसी प्रधानमंत्री ने स्वच्छता और शौचालय पर गंभीर होकर अपनी बात रखी हो। यह कोई चुनावी दौर नहीं था, न ही इस योजना में किसी वर्ग और समुदाय को खुश करने की मंशा शामिल थी। यह पहली बार था जब किसी प्रधानमंत्री के शब्दों में राष्ट्र निर्माण में स्वच्छता को महत्वाता दी जा रही थी और पूरे देश ने नरेंद्र मोदी की इस दूरदृष्टि को पहचाना एवं उनके इस अभियान में बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया, जिससे आज देश

सकारात्मक परिणाम देख कर रहा है। जिस तरह भारतवासी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की दूरदृष्टि, उनकी विकास नीति और उनके मन की बात को समझ पाते हैं, उसी तरह पीएम मोदी भी भारत के लोगों की भावनाओं को जिस स्तर पर महसूस करने की चेताना रखते हैं। वह अदृश्य है। नरेंद्र मोदी ने दशकों इस देश के अलग-अलग राज्यों में विभिन्न समुदाय और वर्गों के विचारों को समझा है और उनकी पीड़ा, उनकी अपेक्षाएँ जानकर उन्होंने सारे भारत को अपने अनुभव में शामिल कर लिया है, जिसके आधार पर उन्होंने न केवल लोगों की पीड़ा समझी, बल्कि प्रधानमंत्री के पद पर पहुँच कर उनके निराकरण के लिए ठोस कदम भी उठाये हैं। नवाचार एवं प्रयोगों के प्रति नरेंद्र मोदी की दूरदृष्टता इस प्रकार समझी जा सकती है कि जब वर्ष 2014 में उन्होंने पहली बार प्रधानमंत्री पद की शपथ ली, तब डिजिटल पेमेंट जैसी सुविधाएँ केवल समृद्ध देशों में ही सामान्य मानी जाती थीं। नरेंद्र मोदी ने पारदर्शिता बढ़ाने के उद्देश्य से डिजिटल इंडिया अंतर्गत इस मुहिम को प्रारंभ किया, जिससे ना केवल डिजिटल लेनदेन में आज भारत शीर्ष स्थान पर स्थापित हुआ है, बल्कि देश ने

आधुनिकीकरण के प्रति भी एक महत्वपूर्ण कदम बढ़ाया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने पूर्व के अनुभवों में सड़क किनारे कच्चे झोंपड़ों में रहने वाले लोगों की पीड़ा, चूल्हे के धुएँ से जूझती महिलाओं का संघर्ष, भ्रष्टाचार की भेंट चढ़ती शासकीय योजनाएँ देखीं हैं। इन सभी समस्याओं की जड़ को जानने वाले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को जब अवसर मिला तब उन्होंने कच्चे मकानों की जगह 61 लाख से अधिक प्रधानमंत्री आवास बनवाये, प्रधानमंत्री उज्वला योजना के माध्यम से माताओं-बहनों को 80 लाख से अधिक गैस के सिलेंडर प्रदान किये और ऐसी योजनाएँ भ्रष्टाचार से मुक्त हो सकें, इसलिए सीधे देशवासियों के बैंक अकाउंट से इन्हें जोड़ने के कार्य किया। अदभुत कौशल क्षमता के धनी नरेंद्र मोदी यह कहेंगे कि नरेंद्र मोदी को सौंस लेने में दिक्कतें आने की गौरव के साथ भारतीय संस्कृति को अपने जीवन में शामिल किया और प्राचीन भारतीय योग शिक्षा को विश्व में एक नव आयाम प्रदान करवाया। वहीं दूसरी ओर उन्होंने अपनी दूरगामी सोच से टेक्नोलॉजी के इस युग में नवाचार को भी भरपूर प्रोत्साहित कर युवाओं के सपनों को पंख दिये हैं।

नरेंद्र मोदी ने जिस दूरगामी सोच के साथ राष्ट्र की सीमाओं की सुरक्षा के लिए कार्य किये हैं, वह किसी परिचय के आश्रित नहीं हैं। राफेल विमान से लेकर विक्रांत विमानवाहक पोत तक पीएम मोदी के नेतृत्व में देश ने आधुनिकीकरण के नए आयाम प्राप्त किये हैं। यह नरेंद्र मोदी की दूरगामी सोच का ही परिणाम है, जब कोरोना जैसी वैश्विक महामारी से लड़ कर हम सभी ने सफलता प्राप्त की है। उनकी दूरदृष्टि और नीतियों के प्रति भारतवासी जिस आदर और सम्मान के साथ अनुसरण करते हैं, ऐसा किसी भी राजनेता के लिए कम ही देखने को मिलता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के एक निवेदन पर सारे देश ने 'जनता कफ़ू' लगा कर कोरोना से लड़ाई लड़ी और जब टीकाकरण का समय आया, तब पीएम मोदी पर विश्वास कर लोगों ने बढ़-चढ़ कर टीकाकरण में भाग लिया और आज देश में 205+ करोड़ से अधिक टीकाकरण सफलतापूर्वक पूरा हुआ है। मोदी अपनी दूरगामी सोच की वजह से आज केवल भारत की ही नहीं, बल्कि वैश्विक नेता बन कर उभरे हैं। वैश्विक पटल पर होने वाले अंतरराष्ट्रीय नीति निर्धारण में उन्होंने भारत को वह महत्वपूर्ण स्थान दिलवाया है, जो पहले संभव नहीं था। आज ऐसे दूरगामी दृष्टिकोण और नवाचार को सहज स्वीकार्य बनाने नये भारत के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिवस पर उन्हें सहृदय शुभकामनाएँ। समस्त देशवासियों की प्रार्थना में शामिल मेरी भी यह कामना है कि हम सभी को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का नेतृत्व और मार्गदर्शन सदैव प्राप्त होता रहे और उनके विचारों से प्रेरित होकर हम सब भी कदम से कदम मिला कर भारत माता की सेवा में समर्पित रहें। (लेखक : एक आयुर्वेदिक डॉक्टर होने के साथ ही छठीसम्राट के पूर्व मुख्यमंत्री हैं।)

जमशेदपुर की खबरें

झारखंड प्रांतीय मारवाड़ी युवा मंच के द्वारा बेहतर कल विषय पर कार्यशाला का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। झारखंड प्रांतीय मारवाड़ी युवा मंच के द्वारा बेहतर कल विषय पर एकदिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। सोमवार को साकची स्थित अग्रसेन भवन में युवा मंच के प्रांतीय उपाध्यक्ष अजय चेतनी की अध्यक्षता में सुरभि शाखा के आतिथ्य में कार्यशाला का आयोजन किया गया। मौके पर विभिन्न विषयों पर वरिष्ठ एवं अनुभवी युवाओं ने मार्गदर्शन दिया। कार्यक्रम का उद्घाटन अतिथियों के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। शाखा अध्यक्ष उषा चौधरी ने स्वागत भाषण दिया। अखिल भारतीय



मारवाड़ी युवा मंच के पूर्व राष्ट्रीय उपाध्यक्ष नंदकिशोर अग्रवाल ने सदस्यों को मंच में उनके अधिकार एवं कर्तव्यों के बारे में जानकारी दी। रांची से आये निवर्तमान प्रांतीय अध्यक्ष अभिषेक अग्रवाल ने सफल संगठनकर्ता तथा सफलता का सक्सेस मंत्र मंच से जुड़े युवाओं के बीच साझा किया। मौके पर राष्ट्रीय ट्रेनिंग एकेडमी के सदस्य विजय आनंद मूनका ने शाखा कार्यक्रमों का चयन एवं उनके

मौके पर ये रहे शामिल
मौके पर प्रांतीय महामंत्री अरुण गुप्ता ने उपस्थित वक्ताओं का परिचय कराया। धन्यवाद ज्ञापन शाखा सचिव निधि अग्रवाल ने किया। कार्यक्रम का संचालन शाखा की पूर्व अध्यक्ष पारूल चेतानी ने किया। मौके पर शाखाओं को सत्र 2021-22 के शेष राष्ट्रीय एवं प्रांतीय पुरस्कार प्रदान किया गया। प्रांतीय अध्यक्ष नंदलाल अग्रवाल के द्वारा कार्यशाला में शाखाओं को साउंड सिस्टम प्रदान किया गया। राष्ट्रीय गान के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया। बैठक में स्टील सिटी शाखा, सुरभि शाखा, टाटा नगर अधिवर्स शाखा, जमशेदपुर शाखा, टाटा नगर उर्जा शाखा, सरायकेला शाखा, चक्रधरपुर शाखा के लगभग 60 से ज्यादा युवा साथी शामिल रहे।

प्रभाव के बारे में सदस्यों को अवगत कराया। प्रांतीय महामंत्री अरुण गुप्ता ने संवाद के क्रम में मंच के युवाओं को उत्साहवर्धन एवं मोटीवेशनल कोट दिए।

नुवको सीमेंट प्लांट की चिमनी से अचानक डस्ट निकलने की सूचना पर जनता के बढ़ी परेशानी ग्रामीणों ने कंपनी के गेट पर जताया विरोध

आजाद सिपाही संवाददाता



जमशेदपुर। लौहनगरी जमशेदपुर शहर के जोजोबेड़ा नुवको सीमेंट प्लांट के चिमनी से डस्ट निकलने से क्षेत्र की जनता का परेशानी बढ़ने लगी है। सोमवार को अचानक प्रवाहित राहरगोड़ा, बारीगोड़ा, गधड़ा गांव के ग्रामीणों में अफरा-तफरी मच गई। लोगों को सांस लेने में दिक्कतें आने की सूचना मिलने लगी। स्थानीय ग्रामीणों ने क्षेत्र के पोलूशन से परेशान होकर झारखंड मुक्ति मोर्चा व झारखंड मजदूर यूनियन के सचिव राजेश सामंत संपर्क किया। उन्होंने तत्काल टीम के साथ गांव वालों को लेकर नुवको कंपनी गेट पहुंचकर विरोध जताया। झामुमो व मजदूर नेता राजेश सामंत ने पूर्व मंत्री सह झारखंड मजदूर यूनियन केंद्रीय अध्यक्ष दुलाल भुइयों से संपर्क कर नुवको कंपनी के वीपी उमा

सर्वम से बात कराया। पूर्व मंत्री दुलाल भुइयों ने कहा प्रदूषण होने से गांव वालों को सांस लेने में दिक्कत हो रही है। गढ़ड़ा गांव की खेती खराब हो रही है। तालाब और कुएं में पीने का पानी भी दूषित हो रहा है। जल्द से जल्द दूषण का निदान निकाला जाय अन्यथा गधड़ा, राहड़गोड़ा, बाड़ीगोड़ा के ग्रामीण कंपनी गेट को जाम करने के लिए बाध्य

होंगे वीपी उमा सर्वम ने जल्द ही ठीक करने का आश्वासन दिया। मौके पर जेएमएस सह झारखंड मजदूर यूनियन केंद्रीय सचिव राजेश सामंत, झामुमो झारखंड आंदोलनकारी जेना जामुदा, अमित दास, दिलीप सिंह, छोटे सरदार, राजेश मुंडा, करनल सिंह, करेली यादव, अजय सिंह, नेता सोनू श्रीवास्तव, राहुल कुमार के आलावे ग्रामीण शामिल रहे।

टाटा मोटर्स वर्कर्स यूनियन के अध्यक्ष गुरमीत एवं महामंत्री आरके सिंह का प्लांट- 3 और इआरसी डिवीजन में हुआ भव्य स्वागत, कहा

आपकी एकता ने ही हमें ऊर्जावान बनाया

महामंत्री ने सभी का स्वागत को सहर्ष स्वीकार किया और बताया कि दिन प्रतिदिन स्थाई कर्मचारियों की संख्या घट रही है लेकिन आप लोगों के सहयोग से हम लोग जब से यूनियन में आये हैं।



संख्या लगातार बढ़ा है। आप सबकी एकता हम लोगों को साहस प्रदान करती है और लगातार अपने कार्य के प्रति रुझान बनावे रखने में सहयोग देती है। अध्यक्ष गुरमीत सिंह ने कहा कि आप लोगों का स्वागत हम दिवसे स्वीकार करते हैं। हम लोग संभावनाओं को देखते हुए सभी पहलुओं पर काम कर रहे

हैं। मजदूरों का हक भी मिले और मजदूर स्थाई रूप से काम भी करें और अन्य सुविधा भी बरकरार हो। अंत में धन्यवाद ज्ञापन एचएस सैनी ने किया मंच संचालन प्रकाश विश्वकर्मा ने किया। वही इआरसी में मंच संचालन नवीन कुमार ने किया धन्यवाद ज्ञापन प्रदीप राजवार ने किया।

भाजपा के सेवा पखवाड़ा में दिव्यांगों के बीच कृतम अंग का वितरण

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)



भारतीय जनता पार्टी महानगर के द्वारा शहर के अलग अलग स्थान में देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्म जयंती सेवा पखवाड़ा के रूप में मनाया जा रहा है। सेवा पखवाड़ा 17 दिसंबर से लेकर 2 अक्टूबर तक चलेगी। साकची जिला कार्यालय में 17 सितंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की चित्र प्रदर्शनी लगाई गई। रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। वृक्षारोपण किया गया। 18 सितंबर को स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। 19 सितंबर को बिट्टुपुर स्थित पार्वती घाट के पीछे अंत्यादय आश्रम भवन में दिव्यांगों के बीच कृतम अंग का वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौके पर भारतीय जनता पार्टी के उपाध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दाम से दिव्यांगों के उत्साहवर्धन एवं मोटीवेशनल कोट दिए।

दास एवं पूर्वी सिंहभूम के सांसद विद्युत वरण महतो शामिल हुए। अतिथियों के द्वारा जरूरतमंदों के बीच कृतम अंग का वितरण किया गया। इस अवसर पर पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दाम ने दिव्यांग एवं ओल्ड एज होम में रहने वाले वृद्धों से उनका हालचाल जाना। पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दाम ने कहा मेरा सोभाव्य है प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन के उपलक्ष्य में आयोजित ऐसे कार्यक्रम के माध्यम से दिव्यांग जनों की सेवा का अवसर मिला। उन्होंने कहा बीते 8 वर्षों में देश की सैकड़ों इमारतें, हजारों रेलवे

स्टेशन, एयरपोर्ट, दिव्यांगजनों के लिए सुगम बनाई जा चुकी हैं। दिव्यांगों पर अगर कोई अत्याचार करता है, उन्हें परेशान करता है, तो केंद्र सरकार ने इससे जुड़े नियमों को भी सख्त किया है। पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दाम ने कहा दिव्यांगों के लिए शहर के देवनगर में बहुमंजिला इमारत बनाकर दिव्यांगों को समर्पित किया है। पूर्व की भाजपा सरकार में बिना किसी भेदभाव के समाज के हर वर्ग के लोगों को विकास योजनाओं का लाभ देने के कार्य किये गये। वहीं सांसद विद्युत वरण महतो ने कहा

का निर्माण करना चाहते हैं, समाज के अंतिम व्यक्ति तक सेवा भावना के रूप में काम कर रहे हैं, हमें पूरा विश्वास है एक दिन भारत विश्व गुरु बनेगा।

इनकी रही मौजूदगी

मौके पर रामबाबू तिवारी, राजेश कुमार शुक्ला, डॉ राजीव कुमार, बारी मुर्मु, सुधांशु ओझा, संजीव सिन्हा, बबुआ सिंह, अनिल मोदी, राकेश सिंह, मंजीत सिंह, नील् मछुआ, राजीव सिंह, बोलट् सरकार, ज्ञान प्रकाश, नारायण पोद्दार, विनोद सिंह, अमित अग्रवाल, धर्मेन्द्र प्रसाद, ज्योति अधिकारी, सांसद प्रतिनिधि संजीव कुमार, हेमेट्र जैन, संजय तिवारी, त्रिदिव चंद्राज, चंचल चक्रवर्ती, सुरेश शर्मा, विनोद राय, बजरंगी पांडेय समेत अन्य कार्यकर्ता मौजूद रहे।



महत्वपूर्ण न्यूज

सेवा सप्ताह के दूसरे दिन जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा ने बच्चों एवं महिलाओं के बीच किया वस्त्र वितरण



गढ़वा (आजाद सिपाही)। जायंट्स सेवा सप्ताह 2022 के दूसरे दिन जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा के द्वारा खजूरी ग्राम स्थित उरांव टोला में ग्रुप उपाध्यक्ष कमलेश कुमार गुप्ता उर्फ पिंटू की अध्यक्षता में सैकड़ों ग्रामीणों के बच्चों के बीच जांधिया, टी शर्ट, जीन्स पैट तथा महिलाओं के बीच साड़ी का वितरण किया गया। जीन्स पैट अध्यक्ष ध्रुव केशरी के सौजन्य से, जांधिया यूनिट डायरेक्टर मनोज केशरी के सौजन्य से, साड़ी वरिष्ठ सदस्य सुरेश गुप्ता के सौजन्य से तथा टी शर्ट जसपाल क्लोथ सेंटर के सौजन्य से उपलब्ध कराया गया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रोजेक्ट चेरमैन मंदीप प्रसाद की अहम भूमिका रही। इस अवसर पर जायंट्स वेलफेयर फाउंडेशन फेडरेशन 8 के अध्यक्ष सह जायंट्स गढ़वा के संस्थापक अध्यक्ष अलखनाथ पांडेय, सेंट्रल कमिटी सदस्य अजयकांत पाठक, ग्रुप उपाध्यक्ष कमलेश कुमार गुप्ता, पूर्व फेडरेशन अध्यक्ष विनोद कमलापुरी, पूर्व फेडरेशन अध्यक्ष मदन प्रसाद केशरी, प्रशासनिक निदेशक मौजूबुद्दीन खां, वित्त निदेशक अशोक केशरी, फेडरेशन सचिव नंद कुमार गुप्ता, यूनिट डायरेक्टर मनोज केशरी (रूपा गंजी), सुरेश गुप्ता, विनोद कुमार गुप्ता, रविंद्र केशरी, दीपक केशरी, सुनील कुमार अग्रवाल, मंदीप प्रसाद, चंद्रभूषण सिन्हा, अवधेश कुशवाहा, संतोष मेहता, मनोज कुमार पाठक आदि थे।

24 सूत्री मांगों को लेकर जविप्र दुकानदार संघ ने प्रखंड परिसर में दिया धरना



रंका (आजाद सिपाही)। अनुमंडल के सभी प्रखंडों के जन वितरण प्रणाली के दुकानदार संघ ने अपने 24 सूत्री मांग को लेकर रंका प्रखंड परिसर के

एफसीआई गोदाम के सामने अनुमंडल अध्यक्ष अनिरुद्ध सिंह की अध्यक्षता में एकदिवसीय धरना दिया। उपस्थित जन वितरण प्रणाली के दुकानदारों को संबोधित करते हुए अध्यक्ष अनिरुद्ध सिंह ने कहा कि कोविड काल में जब सारी मिशनरी आम लोगों से मिलने से भी परहेज करती थी तब हमारे जन वितरण प्रणाली के दुकानदार अपनी जान की परवाह किए बिना आम लोगों को राशन पहुंचा कर उनके पेट भरने का काम की है। और जब हमारी बारी है तो हमारे किए गए कार्यों को भी नजरअंदाज किया जा रहा है। विगत 6 माह से न तो हमारे किए गए कार्य को कमीशन दिया जा रहा है और न ही काम की मजदूरी ही दिया जा रहा है। जिसके कारण आज हमारे बाल बच्चों की खाने के लाले पट्टे गड़े हैं। इस मौके पर जन वितरण प्रणाली के दुकानदार ज्वाला तिवारी, बॉरेंद्र माली, कमेस सिन्हा, राकेश कुमार, जमालुद्दीन खलीफा, मोहम्मद मजीद राय, विजय राम सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

पूर्व विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी ने भक्ति जागरण का किया उद्घाटन



मेराल (आजाद सिपाही)। गढ़वा जिला विश्वकर्मा समाज के तत्वावधान में गढ़वा जिले के मेराल प्रखंड अंतर्गत लातदाग गांव स्थित डीएवी लीला वचन पब्लिक स्कूल में विश्वकर्मा पूजा धूमधाम से मनाई गयी। विश्वकर्मा पूजा के उपलक्ष्य में रविवार की रात्रि में यहां भक्ति जागरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसका उद्घाटन मुख्य अतिथि गढ़वा के पूर्व विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी, विशिष्ट अतिथि विश्वकर्मा समाज के प्रदेश उपाध्यक्ष सुरेंद्र विश्वकर्मा, गढ़वा जिलाध्यक्ष आनंद विश्वकर्मा, पलामू जिलाध्यक्ष, राजद नेता फरीद खां, रौशन पाठक, भाजपा जिला उपाध्यक्ष संजय भगत, पूर्व मुखिया पंकज विश्वकर्मा आदि ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। इसके पूर्व आयोजन समिति द्वारा सभी अतिथियों तथा विश्वकर्मा समाज के पदाधिकारियों का अभिनंदन अंग वस्त्र, फूल माला तथा भगवान विश्वकर्मा की तस्वीर भेंट कर किया गया। इसके बाद वाराणसी से आई गायिका उजाला विश्वकर्मा ने कार्यक्रम की शुरुआत 'बाबा विश्वकर्मा की जय हो' से की गई। वहीं भोजपुरी सुपर स्टार गायिका पुष्पा राणा ने हमर देवी माई के झुलवा लहर लहरावे ला नामक भोजपुरी भजन की शुरुआत कर दर्शकों का खूब तालियां बटोरी। इसके बाद देर रात तक चले कार्यक्रम में कलाकारों ने एक से बढ़कर एक भोजपुरी गीत प्रस्तुत कर दर्शकों का खूब मनोरंजन किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से लक्ष्मी विश्वकर्मा, नेपाल विश्वकर्मा, पारस विश्वकर्मा, भाजपा नेता विवेकानंद तिवारी, डॉ लालमोहन, उपेंद्र शर्मा, विशाल कुमार विश्वकर्मा सहित जिलेभर से बड़ी संख्या में विश्वकर्मा समाज के लोगों के साथ मेराल प्रखंड के दर्जनों गांव से बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे।

कार्यक्रम : हिंदी पखवाड़ा पर सृजन साहित्यिक मंच ने किया प्रश्नमंच प्रतियोगिता का आयोजन प्रतियोगिता में महादेवी समूह को मिला प्रथम पुरस्कार

निराला समूह (सीपी मेमोरियल स्कूल) को द्वितीय व गुप्त समूह (मॉडल इंपैट स्कूल) को तृतीय पुरस्कार प्रदान किये गये

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। सृजन साहित्यिक मंच द्वारा हिंदी पखवाड़ा कार्यक्रम के तहत रविवार को विद्यालयों के विद्यार्थियों के बीच प्रश्नमंच प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें शामिल विभिन्न विद्यालय के छात्र-छात्राओं के बीच आजादी के आंदोलन में हिंदी साहित्यकारों एवं स्वतंत्रता सेनानियों की भूमिका से संबंधित प्रश्नों के माध्यम से उनका मूल्यांकन किया गया। प्रतियोगिता के अंत में महादेवी समूह (एसएसजेएस नामधारी महाविद्यालय) को प्रथम,



निराला समूह (सीपी मेमोरियल स्कूल) को द्वितीय व गुप्त समूह (मॉडल इंपैट स्कूल) को तृतीय पुरस्कार प्रदान किये गये। इसके अलावे इसमें शामिल आरकेवीएस, बीएनटी संत मेरी स्कूल और रामासाहू प्लट टू उच्च विद्यालय को सात्वना पुरस्कार प्रदान किया गया। प्रतियोगिता में मूल्यांकन हेतु तीन सदस्यीय निर्णायक मंडल का गठन किया गया था। जिसमें कोषाध्यक्ष

बैठक : दुर्गा पूजा को लेकर आयोजित अपराध गोष्ठी में एसपी ने थाना प्रभारियों को दिये निर्देश

लंबित कांडों की समीक्षा कर निष्पादन में तेजी लायें

अवैध खनन व गंडारण करने वालों पर कठोर कार्रवाई ट्रेफिक सुरक्षा नियम के अनुसार ट्रिपल लोड व शराब पीकर ड्राइव करने वालों पर कठोर कार्रवाई आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। जिला पुलिस अधीक्षक अंजनी कुमार झा के द्वारा अपराध गोष्ठी का आयोजन किया गया। बैठक में भंडरिया थाना अंतर्गत बूढ़ा पहाड़ पर प्रभावी नक्सल विरुद्ध अभियान चलाकर नक्सलियों को खदेड़ने एवं वहां कैम्प स्थापित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले गढ़वा पुलिस बल के कर्मियों के कार्यों की सराहना की गयी। बैठक में मुख्य रूप से निम्न बिंदुओं पर समीक्षा की गई एवं निर्देश गया कि आगामी दुर्गा पूजा पर्व सहित अन्य धार्मिक त्योहारों को ध्यान में रखते हुए थाना स्तर पर सभी तैयारी पूर्ण करें, विधि व्यवस्था पर



प्रतिकूल प्रभाव डालने वाले तत्वों को चिन्हित करते हुए उनके विरुद्ध निरोधात्मक कार्रवाई करने एवं सोशल मीडिया पर भी विशेष निगरानी रखें, अवैध खनन की शिकायत मिलने पर तत्काल क्षेत्र के अंचलाधिकारी को सूचित करते हुए झारखंड मिनरल प्रिवेंशनल ऑफ इलीगल माइनिंग ट्रान्सपोर्ट एंड स्टोरेज रूल्स 2017 के अंतर्गत कार्रवाई करना सुनिश्चित करें। किसी भी परिस्थिति में किसी थाना क्षेत्र से अवैध खनन की शिकायत नहीं मिलनी चाहिए। थाना दिवस के अवसर पर अंचल के पदाधिकारी के साथ मिलकर भूमि विवाद से

संबंधित अधिक से अधिक मामलों का निपटारा करें। सभी नक्सल प्रभावित थाना के थाना प्रभारियों को क्षेत्र में प्रभावी आसूचना संकलन करते हुए लगातार अभियान चलायें, नक्सल गतिविधियों पर पूर्ण नियंत्रण रखें, सभी अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी पुराने लंबित कांडों की समीक्षा करते हुए अनुसंधान में तेजी लायें एवं विशेष रूप से 03 वर्ष से अधिक लंबित कांडों का निष्पादन सुनिश्चित करें, माननीय न्यायालय से निर्गत वारंट/ कुकी, सूचनाधिकार से संबंधित मामले, चरित्र सत्यापन, पासपोर्ट सत्यापन एवं पीजी पोर्टल से संबंधित लंबित मामलों का शीघ्र

मॉर्निंग वॉक के दौरान अधेड़ की हत्या के दो आरोपी गिरफ्तार

ओझा गुणी का आरोप लगाकर सुपारी किलर से करवायी हत्या : एसडीपीओ इसराइल ने अरविंद शुक्ला को बतौर सुपारी दिये थे एक लाख रुपये

आजाद सिपाही संवाददाता

बंशीधर नगर। अनुमंडल मुख्यालय के जंगीपुर स्थित स्टेशन रोड में गत दिनों गला रेत कर एक अधेड़ व्यक्ति की हूई हत्या के मामले में पुलिस ने दो लोगों को गिरफ्तार किया है। जिसमें हत्या का मास्टरमाइंड इसराइल अंसारी उर्फ विधायक और सुपारी लेने वाला अरविंद शुक्ला नामक अपराधी को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। इस मामले में नगर उंटारी एसडीपीओ प्रमोद



केशरी ने खुद मामले को पटाक्षेप करने के लिये अपनी टीम के साथ तत्परता से गहन छानबिन करने के पश्चात मामले का उद्घेदन किया। इस संबंध में प्रेस वार्ता कर जानकारी देते हुए एसडीपीओ प्रमोद केसरी ने बताया कि हत्या में प्रयुक्त भुजाली और बाइक भी थाना जिनसे कारण उसके घर में काफी नुकसान हो रहा था। उसके भाई की भी मौत इसी कारण हो गयी थी। जिसे लेकर उसे मारने के

को मॉर्निंग वॉक पर निकले जंगीपुर निवासी दसू मेहता की स्टेशन रोड में गला काटकर हत्या कर दी गयी थी। हत्या का मास्टरमाइंड जंगीपुर निवासी इसराइल अंसारी उर्फ विधायक है। उसने पुलिस को बताया कि दसू मेहता ओझा गुणी का काम करता था। जिसके कारण उसके घर में काफी नुकसान हो रहा था। उसके भाई की भी मौत इसी कारण हो गयी थी। जिसे लेकर उसे मारने के

लिए जतपुर्षा निवासी अरविंद शुक्ला को एक लाख रुपये की सुपारी दी थी। जिसके बाद अरविंद ने अपने तीन अन्य सहयोगियों के साथ इस घटना को अंजाम दिया था। एसडीपीओ ने बताया कि अभी तीनों हत्यारे पुलिस निरपत्त से बाहर हैं। जिसकी तलाश की जा रही है। अरविंद की निशानदेही पर घटना में प्रयुक्त बाइक और भुजाली को जतपुर्षा से बरामद किया गया है। एसडीपीओ ने बताया कि अरविंद का पहले से भी आपराधिक रिकॉर्ड रहा है। प्रेस वार्ता में पुलिस इन्स्पेक्टर राजेश कुमार, थाना प्रभारी योगेंद्र कुमार, पुअनि नीतीश कुमार सिंह, कुमार विश्वकर्मा सिंह, सुनील कुमार दास, विवेकी कुमार, कुणाल किशोर, राहुल कुमार, चंद्रदेव कुमार, जितेंद्र भगत सहित पुलिस बल के जवान मौजूद थे।

ओखरगाड़ा के ग्रामीणों ने डीसी को सौंपा ज्ञापन

पिछड़ा वर्ग आवासीय विद्यालय निर्माण कार्य शीघ्र शुरू कराने की मांग की

गढ़वा (आजाद सिपाही)। मेराल प्रखंड के ओखरगाड़ा गांव के ग्रामीणों ने उपायुक्त रमेश घोषल को आवेदन सौंप कर गांव में स्वीकृत पिछड़ा वर्ग आवासीय विद्यालय का निर्माण कार्य शीघ्र प्रारंभ कराने की मांग की है। डीसी को सौंपि गये आवेदन में ग्रामीणों ने कहा है कि झारखंड सरकार ने गांव में पिछड़ा वर्ग आवासीय विद्यालय निर्माण की स्वीकृति प्रदान कर दी है। इसका टेंडर भी हो चुका है। जिला प्रशासन



ने भूमि भी उपलब्ध करा दी है। कुछ विकास विरोधी तत्व बेवजह विद्यालय निर्माण का विरोध कर रहे हैं। इस क्षेत्र के सभी ग्रामीण इस योजना के समर्थन में हैं। आवेदन सौंपने वाले ग्रामीणों में मुखिया अजीज अंसारी, उप मुखिया पासवान, मनोज राम, दिवाकर यादव, राम सागर उरांव शामिल हैं।

सैयद अजीम, किशुन चौधरी, अम्बिका उरांव, कृष्णा राम, आफताब आलम, राहुल मेहता, चंदन मेहता, मुकेश मेहता, विजय चौधरी, विगन विश्वकर्मा, संजय विश्वकर्मा, रहमान खान, सदरू खान, फारूक अंसारी, मनोज कुमार पासवान, मनोज राम, दिवाकर यादव, राम सागर उरांव शामिल हैं।

नाबालिग छात्रा को अगवा कर दुष्कर्म्म करने का मामला दर्ज

बरडीहा (आजाद सिपाही)। बरडीहा थाना क्षेत्र के गांव बधनी से एक नाबालिग छात्रा का अपहरण कर दुष्कर्म्म करने का मामला प्रकाश में आया है।

आरोपी दूसरे समुदाय का है। पीड़िता के बयान पर पुलिस ने आरोपी इरशाद खान के खिलाफ रविवार को केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पीड़िता ने बताया कि छह सितंबर की शाम इरशाद और उसके एक साथी ने उसे बाइक से अगवा किया। रास्ते में ही दोनों ने उसे कुछ सुधाया, उसके बाद वह बेहोश हो गई। जब होश आया तो खुद के एक कमरे में बंद पाया। इसके बाद इरशाद ने परिवार को जान मारने की धमकी देकर और बंदूक का भय दिखाकर उससे कई बार दुष्कर्म्म किया। विरोध पर मारपीट भी की गई। दो दिन बाद उसे बताया गया कि उसकी मां से बात हो गयी है। तुमको मेरे आदमी मझिआंव छोड़ देंगे। अगर इस घटना के बारे में किसी और को बताया तो तुम्हें व तुम्हारी मां को मार देंगे। उसे नौ सितंबर को एक लाल रंग की कार से बकडइथा-मझिआंव सीमा पर छोड़ दिया। वहां उसकी मां मौजूद थी। मां को अपहरतां ने फोन कर बुलाया था। कार में मौजूद लोगों के पास भी बंदूक थी, वहां उतारने के बाद वह मां के साथ नानी के घर चली गई। वहां पहुंचने पर उसने अपने परिवार के लोगों को जानकारी दी। पहले तो मां डर के कारण थाने में शिकायत दर्ज नहीं करा रही थी। परिजनों के कहने पर वह रविवार को थाना पहुंची। थाना प्रभारी ने बताया कि केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी गई है।

सेवा पखवाड़ा के तहत दिव्यांगों के बीच कृत्रिम अंग का वितरण



गाजपा सबका साथ सबका विकास जैसे मूल मंत्र के साथ काम करने वाली विद्ये वी सबसे बड़ी पार्टी है : वीडी राम

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। भाजपा जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी की अध्यक्षता में सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन पर गढ़वा जिला मुख्यालय में दिव्यांगों के बीच कृत्रिम यंत्र का वितरण मुख्य अतिथि भाजपा सांसद वीडी राम की उपस्थिति में किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भाजपा सांसद वीडी राम ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आह्वान है कि उनके जन्मदिन पर केक नहीं काटा जाये बल्कि गरीब कमजोर असाहाय लोगों के बीच सेवा कार्य कर गरीबों के लिए काम किया जाए। उन्होंने कहा कि भाजपा सबका साथ सबका विकास जैसे मूल मंत्र के साथ काम करने वाली विद्ये वी सबसे बड़ी पार्टी है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जनहित में काम करने वाले पहले प्रधानमंत्री हैं जो असाहाय कमजोर लोगों के उत्थान के लिए दिन-रात काम कर रहे हैं।

भाजपा जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी ने कहा कि भाजपा राष्ट्रीय कार्यक्रम के तहत सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम का आयोजन पूरे देश में कर रही है। उसी कार्यक्रम के तहत सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम में सांसद मद से दिव्यांग जनों के बीच कृत्रिम यंत्र का वितरण किया गया। उन्होंने कहा कि भाजपा गढ़वा जिला द्वारा लगातार 2 अक्टूबर तक अलग-अलग रूप में सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा।

भाजपा नेता अलखनाथ पाण्डेय ने कहा कि भाजपा सिर्फ एक राजनीतिक संगठन नहीं है बल्कि समाज के उत्थान के लिए काम करने वाली संगठन है। भाजपा सत्ता नहीं, समाज बदलने में विश्वास करती है। कार्यक्रम में मुख्य रूप से भाजपा जिला महामंत्री संतोष दुबे, सांसद प्रतिनिधि प्रमोद चौबे, सुरज गुप्ता, जिला मीडिया प्रभारी विवेकानंद तिवारी, भाजपुर्षो जिलाध्यक्ष रितेश चौबे, जिला मीडिया प्रभारी लक्ष्मीकांत पाण्डेय, नगर मंडल अध्यक्ष उमेश कश्यप, गौरी बिंद, मिथलेश तिवारी, जिला समाजिक कल्याण पदाधिकारी, प्रखंड विकास पदाधिकारी कुमुद झा सहित अन्य कई लोग मौजूद थे।

रंका प्रखंड झामुमो ने विजय जुलूस निकालकर मुख्यमंत्री एवं मंत्री मिथिलेश का जताया आभार

रंका (आजाद सिपाही)। अनुमंडल मुख्यालय के रंका शहर में झारखंड मुक्ति मोर्चा के रंका प्रखंड अध्यक्ष आशीष कुमार गुप्ता की अध्यक्षता में



1932 खतियान झारखंड राज्य में लागू होने तथा पिछड़े वर्गों को 27 प्रतिशत आरक्षण लागू होने की खुशी में भव्य विजय जुलूस निकाला गया। रंका थाना मोड़ से रंका मुख्य बाजार राष्ट्रीय राजमार्ग 343 पर भव्य जुलूस बाजे-गाजे के साथ अंबोर गुलाल उड़ते हुए तथा आतिशबाजी करते हुए नाचते गाते झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यकर्ताओं व समर्थकों के द्वारा झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन एवं दिग्गज गुरु शिबू सोरेन तथा गढ़वा विधायक सह मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर को बधाई दी एवं आभार जताया। इस अवसर पर मिठाइयां भी बांटी गयीं। मौके पर झामुमो के गढ़वा जिला अध्यक्ष मोहम्मद तनवीर आलम खान, प्रखंड अध्यक्ष आशीष कुमार गुप्ता, जिला सचिव मनोज कुमार ठाकुर, जिला उपाध्यक्ष विकास कुशवाहा, वन एवं पर्यावरण विधायक प्रतिनिधि संजय सिंह छोट्ट खरवार, प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष अहमद अली अंसारी, बीस सूत्री उपाध्यक्ष सह जिला प्रवक्ता कार्तिक पांडेय, सचिव इरफान अंसारी, उपाध्यक्ष अरविंद सोनी, युवा अध्यक्ष दीपक कुमार सोनी, सचिव पप्पू यादव, विश्रामपुर पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि छोट्टू सिंह, झामुमो नेता मुमताज अली रंगशाज, परशु ठाकुर, शत्रुघ्न चंद्रवंशी, राजकिशोर रवि, बीडीसी शंकर राम, मुकेश तिवारी, मुबीन खान, राजद अध्यक्ष जैनुल्लाह अंसारी सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

ओखरगाड़ा के ग्रामीणों ने पिछड़ा वर्ग आवासीय विद्यालय का निर्माण कार्य कराने का लिया निर्णय

गढ़वा (आजाद सिपाही)। जिले के मेराल प्रखंड अंतर्गत ओखरगाड़ा के ग्रामीणों ने उपायुक्त रमेश घोषल को आवेदन सौंप कर गांव में स्वीकृत पिछड़ा वर्ग आवासीय विद्यालय का



निर्माण कार्य कराने का निर्णय लिया है। साथ ही ग्रामीणों ने कहा कि पूर्व विधायक सत्येंद्र नाथ तिवारी विकास विरोधी हैं। वे पिछड़ा वर्ग के बच्चों को पढ़ने देना नहीं चाहते हैं। इस कारण वे गांव में झारखंड सरकार से स्वीकृत विद्यालय निर्माण का विरोध कर रहे हैं। ग्रामीणों ने कहा कि गैरमजूरूआ सरकारी भूमि में भवन का निर्माण किया जा रहा है, परंतु श्री तिवारी गांव के अन्य समुदाय के भोले भाले लोगों को बराला कर आस में लड़ाना चाहते हैं। उनकी मंशा कामवाब नहीं होने दी जाएगी। उप प्रमुख निजाम के नेतृत्व में आयोजित इस बैठक में ग्रामीणों ने सर्वसम्मति से हर हाल में ओखरगाड़ा में पिछड़ा वर्ग आवासीय विद्यालय का निर्माण में आने वाली सभी बाधा को दूर करने का निर्णय लिया है। बैठक में मुख्य रूप से मुखिया अजिज अंसारी, उप मुखिया नसीमुद्दीन, उप प्रमुख निजामुद्दीन खान, मेराल प्रखंड विधायक प्रतिनिधि हेमंत सिंह, युवा मोर्चा जिला सचिव अतहर अली अंसारी, 20 सूत्री प्रखंड अध्यक्ष शम्भु साव, 20 सूत्री मेराल प्रखंड उपाध्यक्ष नरुल होंदा अंसारी, ओखरगाड़ा पश्चिमी मुखिया प्रतिनिधि रविन्द्र साव, वार्ड सदस्य शंकर चौधरी, झामुमो ओखरगाड़ा पूर्वी पंचायत अध्यक्ष मिनाज आलम, पंचायत उपाध्यक्ष मोहम्मद साबिर, झामुमो ओखरगाड़ा पश्चिमी पंचायत अध्यक्ष गुलबहार खान, सदर परसही सैयद अजीम, किशुन चौधरी, अम्बिका उरांव, कृष्णा राम, आफताब आलम, राहुल मेहता, चंदन मेहता, मुकेश मेहता, विजय चौधरी, विगन विश्वकर्मा, संजय विश्वकर्मा, रहमान खान, सदरू खान, फारूक अंसारी, मनोज कुमार पासवान, मनोज राम, दिवाकर कुमार यादव, राम सागर उरांव सहित काफी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे। ज्ञात हो कि झारखंड सरकार ने ओखरगाड़ा में पिछड़ा वर्ग आवासीय विद्यालय निर्माण की स्वीकृति प्रदान की है। इसका टेंडर भी हो चुका है। इस दिनांक में पिछड़ा वर्ग के बच्चों की कक्षा छ से 12वीं तक नि:शुल्क शिक्षा दी जाएगी।

सांसद खेल स्पर्द्धा फुटबॉल टूर्नामेंट के जिला स्तरीय फाइनल मैच में हुसैनाबाद की टीम एक गोल से विजयी

वीडी राम ने विजेता एवं उपविजेता को ट्रॉफी के साथ नगद पुरस्कार से किया सम्मानित

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। सांसद खेला स्पर्द्धा फुटबॉल टूर्नामेंट का जिला स्तरीय फाइनल मैच का सांसद पलामू विष्णु दयाल राम ने मेदिनीनगर के जिला स्कूल के मैदान में रंगारंग कार्यक्रम एवं अतिथियों के स्वगत के बाद खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त किया एवं फुटबॉल को क्रिक मारकर एवं गुब्बारा उड़ाकर फाइनल मैच का शुभारंभ किया। फाइनल मैच रामगढ़ प्रखंड के उलडंडा एवं जमुआ हुसैनाबाद के बीच खेला गया। पहले हाफ के 20 वें मिनट में जमुआ हुसैनाबाद 1-0 से आगे थी। जिसमें अरुण कुमार ने पहला गोल दागकर अपनी टीम को बढ़त

दिलाई। वहीं रामगढ़ के उलडंडा की टीम इस मैच में एक गोल दाग का बराबरी में करने का पूरा प्रयास किया लेकिन सफल नहीं हो पाई। और यह फाइनल मैच एक गोल से हार गया। कार्यक्रम का संचालन सांसद प्रतिनिधि विजय ओझा ने किया एवं खेल का कॉमेंट्री अमित श्रीवास्तव ने किया। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से विधायक आलोक चौरसिया,श्याम नारायण दुबे, विवेक भवानी सिंह,अविनाश वर्मा,प्रफुल्ल सिंह, परशुराम ओझा, नरेंद्र पांडे, दुर्गा जोहरी, उदय शुक्ला, विभाकर नारायण पांडे, विपिन बिहारी सिंह, विनोद कुमार सिंह, अलख पांडे,गढ़वा



जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केसरी, रामप्रवेश सिंह,डीजीएम राजहरा जेपी रावत, जीएम सीएसआर एसएन लाल, जिला खेल पदाधिकारी उमेश लोहरा, धर्मेंद्र उपाध्याय, रामलाल चौरसिया, देसी चौरसिया, टिवंकल गुप्ता, संजय कुमार, श्याम बाबू, सुरेंद्र विश्वकर्मा, सांसद के निजी सचिव अलख दुबे,शिव कुमार मिश्रा,इतवारी पांडे, संजय गुप्ता, सोमेश सिंह, ज्योति पांडे, मुरारी पांडे, रूपा सिंह, मंजू लता दुबे, सीटू गुप्ता, लवली गुप्ता, अध्यक्ष

विजय पाठक, सुनील पांडे, शशि भूषण पांडे, शंभू पासवान, जवाहर चंद्रवंशी, महादेव प्रसाद यादव, सांसद प्रतिनिधि संजय गुप्ता, रविंद्र कुमार सिंह, संतोष सिंह, जय दुबे,सुनील पासवान, रामेश्वर राम,टिवंकल गुप्ता, आनंद सिंह, अखिलेश मेहता,महेंद्र सिंह, शेखर गुप्ता, अमरेश श्रीवास्तव, सुशील सिंह, अखिलेश पांडे, पंकज तिवारी, राघवेंद्र तिवारी,भोला पांडे,कृष्ण विजय सिंह, पंकज शर्मा, शुभक तिवारी,कामेश्वर कुशवाहा, बृजेश शुक्ला, धीरेंद्र दुबे,शैतान गंग, बुलबुल दुबे, प्रमोद दास गुप्ता एवं काफी संख्या में भाजपा नेता कार्यकर्ता एवं खेल

प्रेमी मौजूद थे। आज के फाइनल मैच में मैच रेफरी की भूमिका में प्रसनजीत दास गुप्ता एवं लाइनमैन की भूमिका स्वराज सिंह एवं कौशल कुमार ने निभाया। टेक्निकल टीम के दीपेंद्र सिंह, मोहम्मद इदरीश, साहिब सिंह, सनत चर्तजी, नंद किशोर भारती,चंदन कुमार,सुमित कुमार, वीरेंद्र कुमार आदि उपस्थित थे। फाइनल मैच के विजेता टीम जमुआ हुसैनाबाद को ट्रॉफी के साथ 50 हजार रुपए नगद एवं उपविजेता टीम रामगढ़ उलडंडा को ट्रॉफी के साथ 25 हजार रुपए नगद पलामू सांसद की ओर से इनाम दिया गया।

सर्वेश्वरी समूह के स्थापना दिवस पर 21 सितंबर को भंडारे का आयोजन

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। जपला बाजार स्थित देवी मंदिर के प्रांगण में देवी मंदिर विकास समिति के द्वारा मासिक बैठक का हुआ आयोजन हुआ। बैठक की अध्यक्षता समिति के अध्यक्ष उदयनाथ विश्वकर्मा ने की वही संचालन संतोष कश्यप ने किया बैठक में मुख्य रूप से 21 सितम्बर को सर्वेश्वरी समूह के स्थापना दिवस को भव्य रूप से मानने का निर्णय लिया गया, जिसके तहत 21 सितम्बर को दोपहर 01 बजे से भव्य भंडारे का आयोजन किया गया है। जिसमें समिति के द्वारा सभी भक्तजनों से भंडारे में शामिल होकर प्रसाद ग्रहण करने का आग्रह किया है। साथ ही बैठक में दुर्गा पूजा महोत्सव पुरे हर्षोल्लास के साथ मानने का निर्णय लिया गया, मौके पर देवी मंदिर विकास समिति के उप सचिव सह मिडिया प्रभारी अमृत कुमार ने बताया कि सभी भक्तों के सहयोग और समिति के प्रयास से इस बार देवी मंदिर परिसर को नवरात्र के अवसर पर भव्य रूप से सजाने के साथ दुर्गा पूजा पुरे हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। मौके पर समिति के उपाध्यक्ष पंकज गुप्ता, अभिषेक कांस्थकार, सचिव राहुल ब्याहुत, उप सचिव शशि शंकर, व्योम सिन्हा, कोषाध्यक्ष राकेश कांस्थकार, सह कोषाध्यक्ष मनिष कश्यप, जितेंद्र गुप्ता, विजय कुमार, प्रियांशु कांस्थकार, चन्दन चंदेल, बिट्टू केशरी, ललन कुं, चितरंजन, अप्पू कश्यप, प्रदीप सोनी, रंजीत गुप्ता सहित अन्य कई सदस्य शामिल थे।



प्रधानाध्यापक ने जिप सदस्य को पत्र देकर विद्यालय में बुनियादी सुविधाओं की मांग की

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनाबाद प्रखण्ड क्षेत्र अंतर्गत उच्च विद्यालय मलवारिया के प्रभारी प्रधानाध्यापक बिनोद बेटा ने उतरी क्षेत्र के जिप सदस्य राजू मेहता को पत्र देकर विद्यालय में आधारभूत संसाधन मुहैया कराने की मांग की है। दिए गए पत्र में प्रधानाध्यापक ने बताया है कि सन 2011 में मलवारिया मध्य विद्यालय को प्रमोट कर स्तोरीनन्त विद्यालय का दर्जा दिया गया है लेकिन इस विद्यालय में मूलभूत संरचनाओं का अभी तक विकास नहीं हुआ जिससे इस क्षेत्र के बच्चे उच्च शिक्षा की डिग्री तो ले रहे हैं लेकिन गुणवत्तापूर्ण शिक्षा से दूर हैं,उन्होंने विद्यालय में चारदीवारी की निर्माण, विद्यालय में गणित शिक्षक की व्यवस्था, उच्च शिक्षा के भवन को हँडओवर कराने, विद्यालय के आस पास आने जाने की सड़क निर्माण, विद्यालय में करीब 100 बैच डेस्क की व्यवस्था कराने की मांग शामिल हैं। मौके पर राजू मेहता ने कहा की मैने भी विद्यालय का अवलोकन किया है, वास्तव में विद्यालय में आधार बहुत संरचनाओं की कमी है। छात्र-छात्राओं के बेहतर भविष्य के लिए उक्त मांगो को जिला परिषद की बैठक में उठाऊंगा और निदान करने का प्रयास करूंगा। मौके पर मुखिया विनोद कुमार सिंह उर्फ लाल बाबू, चितरंजन कुमार सिंह, रामसुंदर मेहता, सुरेश मेहता, उदय यादव, अजीत मेहता, विनय मेहता, सुरेंद्र सिंह ,अधध मेहता, मथुरा मेहता, अशोक मेहता समेत कई लोग मौजूद थे।



हुसैनाबाद के प्रतिष्ठित कपड़ा व्यवसायी का निधन, शोक

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। हुसैनाबाद शहर के गाँधी चौक के प्रतिष्ठित कपड़ा व्यवसायी सत्यनारायण प्रसाद भगत 82 का रविवार को हृदय गति रुक जाने से निधन हो गया। वह पिछले कई दिनों से बीमार चल रहे थे। उनके निधन की खबर सुनकर पूरे बाजार सहित शहर में शोक की लहर है। शोक- संवेदना व्यक्त करने वालों का उनके मुशाला रोड स्थित घर पर तांता लग गया। सोमवार को उनका अंतिम संस्कार देवरी सोन नदी स्थित मुक्तिधाम पर किया गया। उनके निधन पर हुसैनाबाद के स्थानीय विधायक कमलेश कुमार सिंह, पूर्व विधायक संजय कुमार सिंह यादव, नगर पंचायत अध्यक्ष शशि कुमार, उपाध्यक्ष ग्यासुद्दीन सिद्दीकी, भाजपा के वरिष्ठ नेता ललन कुमार सिंह, विनोद कुमार सिंह, रविंद्र कुमार सिंह, अशोक सिंह, कर्नल राजय सिंह, दिनेश कश्यप, वार्ड पार्षद नजीर अहमद, राजेंद्र पाल, प्रकाश अग्रवाल, कृष्ण मुरारी अग्रवाल, अजित अग्रवाल, अंशु अग्रवाल, अजय गुप्ता, जेएफएम के वरिष्ठ नेता ऐजाज हुसैन उर्फ छेदी खान, नेहाल असगर, राजेंद्र गुप्ता, लोकनाथ केशरी, पवन अग्रवाल, सचिन आनंद, दिनेश गुप्ता, संदीप कस्थकार, अजय सोनी, समेत कई लोगों ने शोक व्यक्त किया है।

महापौर अरुणा शंकर आल इंडिया महापौर सम्मेलन में भाग लेने पहुंची अहमदाबाद

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। आल इंडिया महापौर सम्मेलन अहमदाबाद में भाग लेने मेदिनीनगर की महापौर अरुणा शंकर पहुंची। जहां अहमदाबाद के महापौर एवं भाजपा प्रदेश महिला मोर्चा तथा यहां के पार्षदों ने एयरपोर्ट पर तथा होटल लीला में भव्य स्वागत किया। मंगलवार को 11:00 बजे सम्मेलन की शुरुआत देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के अभिभाषण के बाद शुरू होगा। सम्मेलन में भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नट्टा के अलावे कई गणमान्य लोग भी शामिल रहेंगे। यह सम्मेलन दो दिवसीय है। महापौर अरुणा शंकर भारत के चंद्र पिछड़े जिले में एक पलामू के विकास एवं पलामू को बदलने में भारत सरकार के सहयोग पर चर्चा करेंगी। महापौर ने बताया कि इस तरह के सम्मेलन में भाग लेने से वहाँ के विकास के बारे में जानकारी मिलती।



दिव्यांगजनों के बीच ट्राइ साइकिल का किया गया वितरण

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। मेदिनीनगर के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिन को लेकर भाजपा द्वारा चलाये जा रहे सेवा पखवाड़ा कार्यक्रम के तहत तरहसी प्रखंड कार्यालय में दिव्यांगजनों के बीच ट्राइसाइकिल का वितरण पाँकी विधायक डॉ शशिभूषण मेहता ने किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि दिव्यांगजनों की सेवा करना पुनीत कार्य है। उन्हें कभी यह अहसास नहीं होना चाहिए की वे शारीरिक रूप से कमजोर हैं। ये उपकरण उनके जीवन का सहारा बनेगा। उन्होंने कहा कि दिव्यांग-निराश्रित के उत्थान और सहायता के लिए प्रधानमंत्री आदर्शपूर्ण नरेंद्र मोदी जी द्वारा कई योजनाएँ चलाई जा रही हैं। दिव्यांगजनों को स्वावलंबी बनाना मोदी सरकार का लक्ष्य है। डॉ मेहता ने कहा कि मैं स्वयं अपने विधानसभा क्षेत्र पाँकी में दिव्यांगजनों तक समस्त योजनाओं को सुगमता से पहुँचाने का कार्य कर रहा हूँ ताकि वे सुजनात्मक, सुरक्षित और प्रतिष्ठित जीवन जी सकें। कार्यक्रम में तरहसी मंडल अध्यक्ष अजीत प्रसाद, उपाध्यक्ष शंकर शुक्ला, जिला कार्यसमिति सदस्य शंभू प्रसाद, जिला परिषद पूर्वी रूपवती देवी, निजी सहायक बच्चन ठाकुर, मंडल महामंत्री शिवपाल कुमार, सुरेश राम,संयोजक अनिल सिंह,सरजू सिंह, राजेंद्र सिंह,मनोज कुमार सिंह, बजरंगी कुमार मेहता, लव कुमा मेहता,पार्टी के अन्य पदाधिकारी, कार्यकर्ता एवं स्थानीय लोग उपस्थित थे।



मठ की भूमि को लेकर लोगों में उबाल, हरिहरगंज बाजार रहा बंद

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। नगर पंचायत क्षेत्र के मोताराज इंटर कॉलेज अरूआ खुर्द मौजा में मठ की भूमि को लेकर लोगों में उबाल है। सोमवार की सुबह बड़ी संख्या में लोग सड़क पर उतरकर आक्रोशपूर्ण प्रदर्शन किया तथा सभी व्यवसायियों ने अपने दुकान प्रतिष्ठान को बंद रखा। इस दौरान क्षेत्रीय विधायक, पलामू एसपी, छतरपुर एसडीएम, एसडीपीओ तथा प्रभारी थाना प्रभारी आदि पर भू माफिया को संरक्षण देने का आरोप लगाते हुए जमकर नारेबाजी की। बाद में मेन बाजार आरसी लाल चौक के समीप घरना दिया। घरना कार्यक्रम में विजय कुमार जायसवाल, भोला गुप्ता, बुधन सिंह यादव, विश्वदीप कुमार, राजीव रंजन, जेपी गुप्ता, राजेश शौंडिक,कृष्णा क्रांतिकारी, कमलेश यादव,महादेव यादव, अविनाश शौंडिक, अजय स्वर्णकार,कृष्ण कुमार सिंह, अभय सिंह, अरविंद पासवान, अखिलेश विश्वकर्मा, अरुण स्वर्णकार, दिनेश गुप्ता, कामेश शर्मा, छोट्टू यादव, कृष्णा शौंडिक सहित कई लोगों ने भूमाफिया से मठ की जमीन को मुक्त कराने तथा उक्त स्थल पर



पूजा अर्चना करने की अनुमति देने की मांग की। बाद में घरना स्थल पर पहुंचे भाजपा नेता विनोद कुमार सिंह, श्याम बाबू सिंह, सुरेंद्र विश्वकर्मा ने लोगों की मांग को जायज बताते हुए इससे पलामू उपायुक्त को अवगत कराने का भरोसा दिलाया। मालूम हो कि विवादित भूमि पर एसडीओ नरेंद्र गुप्ता के द्वारा धारा 144 लागू की गई है। उक्त जमीन पर दो पक्षों द्वारा अलग-अलग दावे किए गये हैं। जिसमें पहले पक्ष के लोगों के द्वारा मठ की जमीन जबकि दूसरे पक्ष के सरोज प्रसाद व शिव यादव ने प्रथम पक्ष के मठ की जमीन के दावे को गलत बताते हुए केवलासा से प्राप्त रैयती जमीन बताया है।

समाजसेवी पंडित शंभूनाथ दुबे की मनायी गयी तीसरी पुण्यतिथि

लोगों ने किया श्रद्धासुमन अर्पित

विश्रामपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। विश्रामपुर के प्रसिद्ध समाजसेवी पंडित शंभूनाथ दुबे की तीसरी पुण्यतिथि मनाई गई। कार्यक्रम का आयोजन नप मुख्यालय स्थित स्व.दुबे के आवास पर हुआ। कार्यक्रम की शुरुआत पंडित शंभूनाथ दुबे के चित्र पर उनके परिजनों द्वारा श्रद्धा सुमन अर्पित कर किया गया। विश्रामपुर नगर परिषद के सहायक नगर आयुक्त मो. प्रवेज, बीडीओ प्रशांत कुमार हेंब्रम,रहेला थाना प्रभारी नमधारी रजक,विश्रामपुर थाना के एसआइ एसएन सिंह,अनंत कुमार सिंह,संजय सिंह,अनिल सिंह आदि ने स्व.दुबे के जीवन पर



विस्तृत रूप से प्रकाश डाला। इससे पहले स्व.दुबे के बड़े पुत्र दया शंकर दुबे ने पिता के आत्मा की शांति हेतु पिंडदान किया। वहीं छोटे पुत्र सह युवा समाजसेवी प्रेम शंकर दुबे ने पिता की स्मृति में उनकी कई बातों को लोगों के साथ साझा किया। कार्यक्रम में भंडारा का भी आयोजन किया गया था। मौके पर पूर्व नप

उपाध्यक्ष अजय बक्स राय उर्फ बड़कू सिंह, विधायक प्रतिनिधि पंकज कुमार लाल, राजन पांडेय, सुधीर दुबे, अशोक दुबे, सोनू दुबे, श्रवण सिंह, शंकर केशरी, राजनाथ पांडेय, कृष्णा चंद्रवंशी, हरिशंकर सिंह, विनय पांडेय, नागेन्द्र प्रसाद पांडेय,दीपक पांडेय सहित कई लोग मौजूद थे।

हैदरनगर में धूमधाम से मनी विश्वकर्मा पूजा, प्रतिमा का हुआ विसर्जन



हैदरनगर/पलामू (आजाद सिपाही)। हैदरनगर रेलवे गुमटी के समीप डॉ. तिवारी जी के मैदान में विश्वकर्मा संघ की ओर से पारंपरिक प्रतिमा स्थापित कर पूजा की गई। रविवार को पूर्णाहुति के बाद विसर्जन जुलूस निकाला गया। इसमें शामिल अध्यक्ष कमलेश विश्वकर्मा,उपाध्यक्ष मनोज व अवधेश विश्वकर्मा, सुरेश विश्वकर्मा महासचिव व रामजय शर्मा संघ के अलावे संतोष, देवकुमार शर्मा व अन्य सक्रिय सदस्यों के सहयोग से 14 वें वर्ष प्रतिमा स्थापित की गई। दूसरे दिन

रविवार को प्रसाद वितरण के दौरान भजन कीर्तन में शामिल भक्त राजमोहन व विमलेश शर्मा, सत्यनारायण विश्वकर्मा, विनोद, प्रमोद, लखन, उपेन्द्र, रामजी व राजेश विश्वकर्मा ने इनकी महिमा आधरित भक्ति संगीत की प्रस्तुति की। इसके अलावे रेल परिसर छोटे छोटे कल कारखाने सहित ग्रामीण क्षेत्रों में विश्वकर्मा पूजा शांतिपूर्ण संपन्न हो गया। रविवार की शाम स्थानीय नदियों में जलस्तर कम रहने से अधिकांश प्रतिमाओं के विसर्जन उतार कोयल मुख्य नहर में किया गया।

हुसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र में री सर्वे पर सरकार गंभीर नहीं : कमलेश सिंह

सरकार आउट सोर्सिंग से कर्मचारियों की व्यवस्था करे या सर्वे रद्द करे

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। हरिहरगंज के विधायक व एनसीपी के प्रदेश अध्यक्ष कमलेश कुमार सिंह ने हुसैनाबाद, हैदरनगर, हरिहरगंज, मोहम्मदगंज व पिपरा अंचलों के संबंध में री सर्वे कराने के लिए विधानसभा में तीन बार पुरजोर तरीके से आवाज बुलंद की है। विधायक कमलेश कुमार सिंह ने कहा कि क्षेत्र में 1980-81 ई में हुए सर्वे को 2016-17 में ट्रायल ऑनलाइन कर भूमि मालिकों को परेशानी में डाल दिया है। ऑनलाइन इंटी में बड़े पैमाने पर त्रुटि है,जिसे विभागीय अधिकारी भी मानते हैं। जबकि विधानसभा में तीसरी बार भी इस सवाल पर सरकार का रटा रटया जवाब मिला की कर्मचारियों की



नियुक्ति के लिए बंदोबस्त पदाधिकारियों से रोस्टर सहित संशोधित अधिष्ठाचना की मांग की गई है। ढाई वर्ष से नियुक्ति की प्रक्रिया भी शुरू नहीं हो सकी है। इस स्थिति में प्रभावित अंचलों के भूमि मालिकों के बीच भूमि विवाद के मामले बढ़ते जा रहे हैं।

प्रतिदिन प्रत्येक थाना में दो तीन मामले भूमि विवाद से संबंधित मार पीट के आते हैं। जिससे इलाके में तनाव का माहौल बना रहता है। विधायक कमलेश कुमार सिंह ने कहा कि स्थिति को देखते हुए सरकार को तत्काल समाधान करने की जरूरत है। विधायक ने इस मामले में कहा कि सरकार स्पष्ट करे की कब तक री सर्वे करा लिया जाएगा। कैसे होगा त्वरित निदान विधायक कमलेश कुमार सिंह ने कहा कि हुसैनाबाद, हैदरनगर ,हरिहरगंज, मोहम्मदगंज व पिपरा में सर्वे के ट्रायल इंटी को समाप्त कर 2016 तक के रजिस्टर टू से सभी भूमि की इंटी की जाए, या आउट सोर्सिंग कर्मचारियों की

व्यवस्था कर री सर्वे का काम तत्काल कराया जाए। अगर भूमि संबंधित ऑनलाइन की गड़बड़ियों को दुरुस्त कराने की दिशा में तत्काल विभागीय कार्रवाई नहीं होती है, तो जनता सड़क पर उतर कर राजस्व विभाग का काम काज ठप करने को बाध्य होगी। उन्होंने कहा कि प्रतिदिन गांव गांव में भूमि विवाद की वजह मार पीट खून खराबा हो रहा है। प्रभावित अंचलों के थानों में कुछ मामले इंटी होते हैं, कुछ को टहलाया जाता रहता है। अगर आंकड़ों को देखा जाए तो प्रभावित थानों में 90 प्रतिशत मामले भूमि विवाद से ही संबंधित हो रहे हैं। इससे आपसी मेल व भाईचारा भी तार तार हो रहा है।

स्पोर्ट्स



ड्रेसिंग रूम में स्टार या हीरो पैदा न करें, भारतीय क्रिकेट ही असली हीरो होना चाहिए, कोई व्यक्ति नहीं



गौतम ने कहा- कोहली-धोनी की पूजा करना बंद करो : पूर्व क्रिकेटर बोले फैंस और ब्रांडकास्टर्स भारतीय क्रिकेट की इज्जत करें, स्टार पैदा न करें

नई दिल्ली। टीम इंडिया के पूर्व सलामी बल्लेबाज गौतम गंभीर ने इंडियन क्रिकेटर्स को स्टार बनाने के कल्चर पर सवाल खड़े किए हैं। उन्होंने इंडियन एक्सप्रेस को दिए इंटरव्यू में कहा, '1983 के वर्ल्ड कप से ये होता आया है। केवल कपिल देव ने आपको वर्ल्ड कप नहीं दिलाया था, लेकिन आपने उन्हें स्टार बना दिया और उनकी पूजा करने लगे। धोनी और विराट के साथ भी यही हुआ। केवल ये दोनों भारत को मैच में



जीत नहीं दिलाते थे।' गौतम क्रिकेट ही असली हीरो गौतम गंभीर फैंस और ब्रांडकास्टर्स पर भी भड़के। गंभीर

ने आगे कहा, 'ड्रेसिंग रूम में स्टार या हीरो पैदा न करें। भारतीय क्रिकेट ही असली हीरो होना चाहिए, कोई व्यक्ति नहीं। हमें

किसी एक खिलाड़ी को बड़ा बनाने के बजाय पूरी टीम को बड़ा बनाने पर जोर और ध्यान लगाना चाहिए। फैंस और खासकर मैच दिखाने वाले ब्रांडकास्टर्स को ये सोचना चाहिए। उन्हें भारतीय क्रिकेट की इज्जत करनी चाहिए। किसी एक खिलाड़ी की नहीं।' विराट की तारीफ हुई, भुवनेश्वर की नहीं गंभीर ने एशिया कप में अफगानिस्तान के खिलाफ मैच का उदाहरण देते हुए कहा, 'जिस

दिन विराट कोहली ने 71वां शतक लगाया था, उसी मैच में छोटे से शहर मेरठ के बजाज भुवनेश्वर कुमार ने भी 5 विकेट लिए थे। किसी ने भी उनके बारे में बात तक नहीं की। यह वाकई दुर्भाग्यपूर्ण है। मैं इकलौता शौखन था, जिसने कमेंट्री के दौरान लगातार भुवनेश्वर को लेकर चर्चा की। भुवनेश्वर ने 4 ओवर में 5 विकेट हासिल किए थे, लेकिन युझे नहीं लगता कि इसके बारे में कोई और जानता होगा।'

विराट की पारी के बाद देश में जश्न मनाते पर भी भड़के गंभीर यहीं नहीं रुके, उन्होंने विराट कोहली के शतक के बाद जश्न मनाए जाने पर भी अपना गुस्सा जाहिर किया। उन्होंने कहा, 'विराट की पारी का खूब गुणगान किया गया। पूरे देश में जश्न मन रहा था। हमें ऐसी संस्कृति से बाहर निकलना होगा। चाहे वो क्रिकेट हो या राजनीति। सोशल मीडिया फॉलोअर्स देश में सबसे नकली चीज हैं।'

महत्वपूर्ण न्यूज

डालमिया भारत ने अपने पूर्वी क्षेत्र के 123 वरिष्ठ संविदाकारों को किया सम्मानित

बोकारो (आजाद सिपाही)। भारत की अग्रणी सीमेंट निमातओं में से एक डालमिया भारत लिमिटेड (डीबीएल) ने आप



हैं सच्चे विश्वकर्मा सम्मान पहल के साथ पूर्वी क्षेत्र के 123 वरिष्ठ संविदाकारों के मूल्यवान योगदान को सराहा। अपनी विशेषज्ञता और शिल्पकला में दक्षता के चलते अनगिनत लोगों के घर बनाने का सपना पूरा करने वाले वरिष्ठ संविदाकारों को सलाम करते हुए यह कार्यक्रम कंपनी की झारखंड में सालाना विश्वकर्मा पूजा के दौरान संपन्न हुआ। डालमिया भारत लिमिटेड ने आप हैं सच्चे विश्वकर्मा पहल की शुरुआत 2020 में सभी क्षेत्रों में संविदाकारों के साथ अपनव दर्शनी के लिए की थी। उद्घाटन वर्ष में 14 संविदाकारों को सम्मानित किया गया जिसके उपरांत 2021 में 74 को यह सम्मान दिया गया। इस वर्ष सीमेंट क्षेत्र की प्रमुख कंपनी ने सभी क्षेत्रों के रिकार्ड 123 संविदाकारों के साथ यह सम्मान उत्सव मनाया जिसमें झारखंड से 11 शामिल थे। कंपनी के प्रवक्ता ने कहा कि प्रति वर्ष हमारी कंपनी कौशल एवं कर्मचारियों को देवता माने जाने वाले भगवान विश्वकर्मा की पूजा समारोहपूर्वक हमारे वरिष्ठ संविदाकारों के समुदाय के साथ आयोजित करती है। हमारे वरिष्ठ संविदाकारों के प्रति सम्मान एवं कृतज्ञता के रूप में हम उन्हें इस दिन प्रणाम करते हैं जिन्होंने अपनी अपूर्वगीय शिल्पदक्षता के साथ हमारे देश के निर्माण में अपना योगदान दिया है। हमें आशा है कि हमारे सतत प्रयासों से न केवल भावनात्मक संबंध स्थापित होगा बल्कि एक आदर की भावना का भी संचार होगा। समारोह के दौरान चुनिंदा वरिष्ठ संविदाकारों के कार्यों व जीवन वृत्त को एक विशेष तौर पर डिजायन किए गए एल्बम में दर्शाते हुए उसे संविदाकारों के पूरे सच्चे के साथ साझा किया गया। सम्मानित होने वाले विश्वकर्माओं को वरिष्ठ संविदाकारों के परिजनो, डालमिया भारत लिमिटेड के वरिष्ठ अधिकारियों, डीलर्स व संविदाकारों के समूह की उपस्थिति में एक आदर सूचक मोमेंटो, एक शाल व दीवार घड़ी भेंट की गयी। समारोह का आयोजन 1300 से अधिक राजमिस्त्रियों व संविदाकारों, डालमिया भारत के चीनल पार्टनेर्स व प्रमुख प्रभावशाली व्यक्तियों की उपस्थिति में किया गया।

इएसएल में आयोजित हुआ खेल टूर्नामेंट

बोकारो (आजाद सिपाही)। वेदांता समूह की कंपनी और एक प्रमुख राष्ट्रीय स्टील उत्पादक इएसएल स्टील लिमिटेड ने



राष्ट्रीय खेल दिवस के उपलक्ष्य में 20 दिनों तक चलने वाले खेल टूर्नामेंट का आयोजन किया। जिसका नाम रमेश 2022 रखा गया था। इसका उद्घाटन 25 अगस्त को इएसएल के एकमात्र सदस्यों ने किया था। उन्होंने जीवन में खेल की महत्वाकांक्षी और दैनिक जीवन में इससे सीखने वाली चीजों के बारे में बात की। टूर्नामेंट में कैरम, शतरंज, टेबल टेनिस, क्लॉ फ़ाइट, बैडमिंटन, टेग ऑफ वॉर और ट्रैजर हंट जैसे कई इन्डोर गेम्स शामिल थे। इस टूर्नामेंट में विभिन्न विभागों के 400 से अधिक कर्मचारियों ने खेल के प्रति अपना उत्साह और जुनून का प्रदर्शन किया। टूर्नामेंट के अंत में विभिन्न खेलों और उनकी श्रेणियों में 44 से अधिक विजेता रहे। कार्यक्रम का समापन समारोह 20 दिनों के बाद हुआ। विजेताओं को उनके त्रुटिहीन प्रदर्शन के लिए ट्रॉफी और प्रमाण पत्र से सम्मानित किया गया। यह इएसएल की कर्मचारियों से जुड़ी गतिविधियों में से एक थी जो उन्हें अपने जीवन की हर क्षेत्र में प्रदर्शन करने के लिए प्रेरित करती है।

विधायक पूर्णिमा सिंह के प्रयास से हुआ जल संकट का समाधान, ग्रामीणों में खुशी

अलकडीहा (आजाद सिपाही)। लोदना क्षेत्र के जीनागोरा माड़ीगोदाम मुहल्ला में पिटवाटर के संकट से वर्षों से जूझ रहे लोगों को समाधान का इरिया विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह के



प्रायास से बीसीसीएल प्रबंधन ने निजात दिलाया। पानी के लिए ज़ाही-ज़ाही कर रहे लोगों में पिट वाटर कि निरंतर आपूर्ति स्थानीय मांडी तालाव में किए जाने से ग्रामीणों में हर्ष है। बताते चलें कि मुहल्ले के विस्थापन के बाद लोगों की सुविधा के लिए जीनागोरा प्रबंधन द्वारा 10 वर्ष पूर्व तालाव कि खुदाई कराई गयी थी, लेकिन तालाव में जल जमाव को प्रबंधन कि ओर से कोई स्रोत के संसाधन उपलब्ध नहीं कराया गया। इस कारण ग्रामीणों के लिए नहाने-धोने और घरेलू कार्यों के लिए जल संकट कि समस्या बनी हुई थी। तालाव में पानी सुख जाने से स्थानीय लोगों ने विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह से अपनी समस्या सुनाई। साथ ही कोयला डप के समीप खदान के पानी का नाला में बहाए जाने के पाइपलाइन संयोग के जरिए मांडी तालाव में पानी आपूर्ति कराने कि मांग पिछले महीने पत्र देकर की थी। विधायक ने ग्रामीणों कि मांग को गंभीरता से लेते हुए जीएम विद्युत एवं यांत्रिक को पत्र लिखकर जल संकट कि समस्या का समाधान करने की अपील की थी। इसके बाद जीएम कोयला भवन एवं लोदना क्षेत्रीय प्रबंधन के निर्देश पर जीनागोरा मांडी गौदाम तालाव में सोमवार को चार इंच के 210 मीटर तक पाइपलाइन का कनेक्शन कर विधायक प्रतिनिधि मल्लू सिंह की मौजूदगी में पिट वाटर की आपूर्ति शुरू कराई। जिस पर ग्रामीणों ने पूर्णिमा सिंह और प्रबंधन के प्रति आभार व्यक्त किया। इस मौके पर अभियंता हिमांशु कुमार, एस मंडल, युनिशन नेता सुगल कान्त सिंह, बिनोद साव, समरजीत सिंह, रवि थापा, रूपक सिन्हा और राकेश ठाकुर आदि मौजूद थे।

बीएसएल के सिंटर प्लांट ने मनाया 50वां स्थापना दिवस

बोकारो (आजाद सिपाही)। बीएसएल के सिंटर प्लांट के 50 साल पूरे होने पर सोमवार को स्वर्ण जयंती समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें निदेशक प्रभारी अमरेंद्र प्रकाश ने केक काटकर सिंटर प्लांट के अधिकारियों एवं कर्मियों को बधाई दी। उन्होंने अधिकारियों एवं कर्मियों के जोश एवं जुनचे की तारीफ करते हुए विगत वर्ष सिंटर प्लांट द्वारा किये गए रिकार्ड ग्रॉस सिंटर उत्पादन पर अपनी प्रसन्नता जाहिर की और आने वाले समय में भी बेहतर प्रदर्शन के इस सिलसिले को जारी रखने को लेकर उत्साहित किया। इस दौरान अधिशासी निदेशक (संयोजक) लोक तिवारी, अधिशासी निदेशक (वित्त एवं लेखा) एस रंगानी, अधिशासी निदेशक (सामग्री प्रबंधन) ए श्रीवास्तव, मुख्य महाप्रबंधक वीके बेहरा आदि मौजूद थे।

दुखद : मौत से पहले पत्नी से की थी अंतिम बार फोन से बात

आरपीएसएफ जवान ने बैरक की छत से कूद की आत्महत्या

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। सदर थाना क्षेत्र के हिल कॉलोनी स्थित आरपीएसएफ की 10वां बटालियन की बैरक के छत से कूद कर एक जवान ने आत्महत्या कर ली। मृतक की पहचान संदीप कुमार के रूप में की गई है। वह मूल रूप से हरियाणा के रोहतक का रहने वाला था। सोमवार की सुबह बैरक परिसर में एक भवन के नीचे उसका लहलुहान शव मिला। सिर फर गंभीर चोट लगने से मौके पर ही उसने दम तोड़ दिया। संदीप को शारीरिक रूप से अक्षम (अनफिट) घोषित कर दिया गया था। इस वजह से वह काफी



घटनास्थल पर पहुंच कर जांच करते अधिकारी।

प्रेरणा रहता था। उसके साथियों ने रविवार की रात उसे अपनी पत्नी से मोबाइल पर बातचीत करते अंतिम बार देखा था। खाना खाने के बाद संदीप छत पर चढ़ा था। इधर, आरपीएसएफ के

असिस्टेंट कमांडेंट अभय कुमार सिंह ने बताया कि रविवार की देर रात संदीप कुमार अपने परिवार के सदस्यों के साथ फोन पर बातचीत कर रहा था। उसके बाद ही ऐसी घटना घटी। सोमवार सुबह करीब

चार बजे ग्राउंड पर एक जवान की नजर पड़ी, जिसके बाद सभी को घटना की जानकारी हुई। संदीप को तत्काल रेलवे अस्पताल लाया गया था, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। जवान के शव को पोस्टमार्टम के लिए शहीद निर्मल महतो मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल (एसएनएमसीएच) भेजा गया है। पोस्टमार्टम के बाद शव को वापस आरपीएसएफ 10वां बटालियन के बैरक लाया जाएगा। घटना की सूचना मृतक के स्वजनों को दे दी गई है। स्वजन धनबाद के लिए निकल चुके हैं। उनके आने के बाद ही शव का अंतिम संस्कार किया जाएगा।

कांग्रेसियों ने निकाली भारत जोड़े यात्रा

धनबाद (आजाद सिपाही)। कांग्रेस की ओर से सोमवार को भारत जोड़े यात्रा निकाली गई। पार्क मार्केट स्थित विवेकानंद चौक से शुरू हुई यात्रा बरमसिया जाकर समाप्त हुई यात्रा में शामिल कांग्रेसी केंद्र सरकार विरोधी नारेबाजी कर रहे थे। कांग्रेस जिला अध्यक्ष ब्रजेंद्र सिंह ने कहा कि राहुल गांधी के नेतृत्व में कन्याकुमारी से कश्मीर तक भारत जोड़े यात्रा निकाली जा रही है। जो कई राश्यों व दो केंद्र शासित प्रदेशों से होकर गुजर रही है। यात्रा झारखंड में तो नहीं आएगी लेकिन स्थानीय स्तर पर भारत जोड़े यात्रा निकाली जा रही है। धनबाद में यात्रा जारी है।

14 सूत्री मांगों को लेकर मजदूरों ने किया प्रदर्शन

आजाद सिपाही संवाददाता

अलकडीहा। धनबाद कोलियरी कर्मचारी संघ के बैनर तले 14 सूत्री मांग को लेकर मजदूरों ने सोमवार को लोदना क्षेत्रीय कार्यालय के मुख्य द्वार पर विरोध प्रदर्शन किया। साथ ही लोदना क्षेत्र के महाप्रबंधक एके दत्ता को मांग पत्र भी सौंपा। प्रबंधन से मांग की गई कि अखिल व उनकी मांगों पर विचार कर समस्या का समाधान किया जाए। ऐसा नहीं करने पर आंदोलन को और तेज किया जाएगा। प्रदर्शनकारियों को आरोप लगाया कि कंपनी में काम करने वाले श्रमिकों को समय पर पदोन्नति नहीं दी जा रही है।



श्रमिकों के आवास का हाल बर्दाश है। एंटीएस्टी जीनागोरा विभागीय परिोजना को निजी हाथों में देने की योजना चल रही है जो गलत है। कंपनी में कार्यरत ठेका मजदूर को एचपीसी का बोनस वेतन नहीं मिल रहा है। नेताओं ने कहा कि मांग पत्र देने के बावजूद प्रबंधन

हरकत में नहीं आया। इसी लिए बाध्य होकर धरना और प्रदर्शन किया गया। इस मौके पर सुभाष माली, दया राम सिंह यादव, अजय देव, रामनाथ गोप, पलटन बाड़ी, पिटू गोप, गणेश कुमार, रामभवतार नौनिया, मंगर और उमा शंकर विद्यार्थी आदि उपस्थित थे।

अतिक्रमण करनेवाले दुकानदारों को नसीहत

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। एफसीआई प्रबंधन की ओर से शुरू किए गए अतिक्रमण मुक्त अभियान को लेकर बाजार में छोटे-छोटे दुकानदारों में भय व्याप्त है। चेंबर ऑफ कॉमर्स के आग्रह पर एफसीआई प्रबंधन ने दो टूक कहा है कि छोटे-छोटे दुकानदारों के अतिक्रमण के कारण शहरपूरा बाजार का मुख्य सड़क अस्तित्व खो चुका है। अतिक्रमण के कारण कार और वाहन पार्किंग की जगह नहीं बची है। इन छोटे दुकानदारों को सबसे पहले अपनी-अपनी दुकानों को सड़क से एक से डेढ़ मीटर अंदर करना होगा। चेंबर ऑफ कॉमर्स ने एफसीआई प्रबंधन के सुझाव को गंभीरता से लेते हुए सभी दुकानदारों से आग्रह किया है



कि वह आवॉरिटेड जगह पर ही अपनी दुकानों को बनाएं। यदि उन्होंने अतिक्रमण किया है तो अतिक्रमण वाली भूमि को खाली कर दें। इस निमित्त चेंबर ऑफ कॉमर्स के सचिव दीपक कुमार दीपू के ने ध्वनि विस्तारक यंत्र से पूरे शहर में मुनादी करवाई है। कहा है कि शहर को अतिक्रमण मुक्त करने में सहयोग करें। शहर बचेगा तभी दुकानदार बचेगा।

पहाड़ी शिव मंदिर में चोरी

तेनुघाट (आजाद सिपाही)।

पहाड़ी शिव मंदिर से रविवार की रात चोरों ने बैटरी, इनवर्टर और साउंड सिस्टम के अलावा बर्तन व अन्य सामान चोरी कर ली। जिसकी कीमत करीब 60-70 हजार रूपए है। सोमवार की सुबह जब मंदिर के पुजारी राजीव पांडेय को पता चला तो वे मंदिर पहुंच गए। देखा कि हनुमान मंदिर के बाहर दरवाजे पर लगा ताला टूटा हुआ है। अंदर रखे सामान चोरी हो चुका है। पुजारी ने बताया कि भक्तों ने एक महीने पहले ही मंदिर में बैटरी और इनवर्टर दान दिया था। चोरों ने भगवान के मंदिर को भी नहीं छोड़ा। इसके बाद घटना की जानकारी तेनुघाट ओपी प्रभारी को दी गई। खबर पाते ही गोमिया पुलिस इम्पेक्टर आशीष कुमार और ओपी प्रभारी सुनील कुमार अपनी टीम के साथ मंदिर पहुंचे



और मामले की छानबीन शुरू कर दी है। मंदिर के बगल में स्थित पंचायत भवन में लगे सीसीटीवी कैमरे को भी खंगाला जा रहा है। वहीं, गोमिया पुलिस इम्पेक्टर आशीष ने बताया कि जल्द ही चोरी को पकड़ लिया जाएगा। इस मौके पर तेनुघाट की मुखिया नीलम श्रीवास्तव, पंसस अजीत कुमार पांडेय, पूर्व मुखिया रेखा सिन्हा, हरि शंकर प्रसाद, रमेश कुमार सिन्हा, विरेंद्र प्रसाद, मुन्ना श्रीवास्तव, राजेश कुमार, सुजय कुमार, शिव कुमार प्रसाद वर्मा, गोपाल जी विश्वनाथन और योगेश नंदन आदि उपस्थित थे।

पत्नी को आत्महत्या के लिए प्रेरित करने वाले पति को 10 वर्ष सश्रम कारावास

आजाद सिपाही संवाददाता

तेनुघाट। तेनुघाट व्यवहार न्यायालय के जिला जज द्वितीय अनिल कुमार ने पत्नी को आत्महत्या के लिए प्रेरित करने वाले पति सोहन रविदास को दोषी पाए जाने पर 10 साल सश्रम कारावास की सजा सुनाई। बताते चलें कि नावाडीह थाना अंतर्गत कोचवा टांडू निवासी सूचक बिदेश्वरी लाल दास ने चंद्रपुरा थाना प्रभारी से बताया था कि उसकी बेटी की शादी पांच अक्टूबर 2017 को चंद्रपुरा थाना अंतर्गत पपलो निवासी सोहन रविदास से हुई थी। शादी के तीन महीने के बाद से ही सूचक की बेटी को देहज के लिए प्रताड़ित किया जाने लगा। कई बार समझाया गया मगर प्रताड़ना बंद नहीं हुआ। दो जून 18 को पीड़िता को उसके पति और ससुराल वालों ने मिलकर कथित रूप से हत्या कर दी। उक्त बयान के आधार पर



चंद्रपुरा थाने में मामला दर्ज किया गया। आरोप पत्र समर्पित होने के बाद मामला स्थानांतरित होकर न्यायाधीश अनिल कुमार की अदालत में आया। जहां उपलब्ध साक्ष्य एवं दोनों पक्षों के अधिकाओं की बयान सुनने के बाद आत्महत्या के लिए प्रेरित करने के मामले में सोहन रविदास को दोषी पाया। इसके बाद न्यायाधीश ने सोहन रविदास को 10 साल सश्रम कारावास की सजा सुनाई। इसके बाद सोहन को तेनुघाट जेल भेज दिया गया।

उपायुक्त-सह-जिला दंडाधिकारी का कार्यालय, गुमला (जिला बाल संरक्षण इकाई)

:- आम सूचना :-

नाम :- प्रिंस कुमार (प्रदत्त नाम),
उम्र :- 10 माह (लगभग),
लिंग :- बालक रंग - गोरा,
माता :- अज्ञात,
पिता :- अज्ञात

एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि दिनांक 17/9/2022 को प्रिंस कुमार (प्रदत्त नाम) को मिशन बदलाव के कार्यकर्ताओं द्वारा बाल कल्याण समिति गुमला लाया गया था। बालक दिनांक 16/9/2022 को लावारिस अवस्था में प्रधान डाक घर, लोहरदगा रोड के पास में पाया गया।

वर्तमान में बालक बाल कल्याण समिति, गुमला के संरक्षण में है। जिसके जैविक एवं विधिक संरक्षक का पता लगाने हेतु राज्य स्तरीय एवं स्थानीय अखबार में विज्ञापन प्रकाशित कि गई है। उक्त बालक के जैविक एवं विधिक संरक्षक का विज्ञापन प्रकाशन के 60 दिनों तक कोई दावा प्रस्तुत नहीं होने पर दलक ग्रहण मार्गदर्शिका 2015 के नियम 6 के उपनियम 12 के अंतर्गत बालक को दलक ग्रहण हेतु बाल कल्याण समिति, गुमला द्वारा कानूनी रूप से मुक्त किया जा सकेगा।
दावा प्रस्तुत करने का पता एवं सम्पर्क नं:- बाल कल्याण समिति, गुमला।
जिला बाल संरक्षण इकाई, गुमला।
सम्पर्क नं:- 7991146920 . 8210499054
विश्वासमार्जन,
संरक्षण पदाधिकारी संस्थागत देखरेख
जिला बाल संरक्षण इकाई, गुमला।
PR.NO.278128 Women, Child Development & Social Security(22-23)-D

अनुमण्डल पदाधिकारी -सह- अभिहित अधिकारी का कार्यालय, गुमला। (खाद्य सुरक्षा शाखा)

पत्रांक..... दिनांक.....

आम सूचना

सभी खाद्य कारोबारकर्ता (Food Business Operator) को यह सूचित किया जाता है कि FSSAI New Delhi के आदेश 15 (31) 2020/ Foscos/RCD/fssai dated 8th June 2020 & 30th September 2021 के द्वारा, सभी खाद्य कारोबारकर्ता को 01.01.2022 से अपने सभी Sell Bill, Invoice/ Cash Memo में 14 digit Fssai license/Registration No. लिखना अनिवार्य किया गया है। परन्तु निरिक्षण के क्रम में प्राय यह देखा जा रहा है कि FBOs अपने Sell Bill, Invoice, Cash Memo पर FSSAI License/Registration No. नहीं लिख रहे है। अतः सभी खाद्य कारोबारकर्ता को यह सूचित किया जाता है कि अपने Sell Bill, Invoice/ Cash Memo में 14 digit Fssai license No. आवश्यक अंकित करेंगे। निरीक्षण के क्रम में यदि बिना Fssai License/Registration no. अंकित Sell Bill/ Invoice, Cash Memo पर Food article बेचते पाये गये तो उस खाद्य कारोबारकर्ता पर FSS act 2006 के सुसंगत धाराओं के तहत कार्यवाई की जाएगी।

खाद्य सुरक्षा पदाधिकारी गुमला अभिहित अधिकारी, अनुमण्डल पदाधिकारी गुमला।
PR 278067 (District) 22-23 (D)

ठेका मजदूर के हक के लिए सीकेएस ने प्रदर्शन कर सौंपा ज्ञापन

एचपीसी के तहत ठेका मजदूरों को भी प्रबंधन ढे वेतन व अन्य सुविधाएं:रविंद्र

आजाद सिपाही संवाददाता

करगली/बेरमो। भारतीय मजदूर संघ से संबद्ध सीसीएल कोलियरी कर्मचारी संघ के पदाधिकारियों और सदस्यों ने सोमवार को सीसीएल डोरी जीएम कार्यालय के समक्ष क्षेत्र इंडिया स्तर पर असंगठित क्षेत्र के ठेका मजदूरों के ज्वलंत समस्याओं को लेकर एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया। नेताओं ने केंद्र सरकार के कोयला सचिव अनिल कुमार जैन के नाम सीसीएल डोरी कार्मिक विभाग के प्रबंधन प्रशिक्षु शालिनी यादव को ज्ञापन भेड़ सौंपा। कार्यक्रम की अध्यक्षता क्षेत्रीय अध्यक्ष कुलदीप और संचालन सचिव विनय कुमार सिंह ने किया। यह कार्यक्रम



मांगों को लेकर प्रदर्शन करते लोग। सीसीएल सीकेएस के वेलफेयर बोर्ड सदस्य रविंद्र कुमार मिश्रा, अरुण सिंह, संत सिंह की अगुवाई में किया गया। रविंद्र मिश्रा ने कहा कि कोल प्रभारी के लक्ष्मा रेड्डी ने केंद्रीय कोयला मंत्री से मुलाकात कर ठेका मजदूरों के लिए दुर्गा पूजा में 10 हजार रूपये बोनस देने की मांग प्रमूखता से रखी है। हमलोग ठेका मजदूरों को संगठित क्षेत्र में कार्य कर रहे कर्मचारियों की तरह असंगठित क्षेत्र के

कामगारों के लिए भी 10 सूत्री मांगों को लेकर पूरे कोल इंडिया स्तर पर ज्ञापन दिया गया है। मजदूरों को प्रबंधन से जल्द एचपीसी के तहत वेतन व अन्य सुविधा मिले, ताकि ठेका मजदूरों को उचित न्याय मिल सके। वहीं विनय सिंह ने कहा कि ठेका मजदूरों के मांगों को अखिल भारतीय खदान मजदूर संघ संबद्ध भारतीय मजदूर संघ के गेवरा में संपन्न 104वीं कार्यसम्मिति की बैठक में निर्णय लिया गया था कि संगठन ठेका मजदूरों की आर-पार की लड़ाई भूमस लड़ेगी। हमारी मांग है कि ठेका मजदूरों को भी संगठित क्षेत्र के कामगारों की तरह सूख सुविधा दी जाए।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय राष्ट्रीय उच्च पथ प्रणण्डल, हजारीबाग

अति-अव्यवहारीय निविदा आमंत्रण सूचना
NH/HAZARIBAGH/2022-23/03

- विज्ञापन दाता का नाम एवं पता : कार्यपालक अभियंता, राष्ट्रीय उच्च पथ प्रणण्डल, हजारीबाग
- परिमाण विपत्र की बिछी की अंतिम तिथि : 27.09.2022 को 1:00 बजे अपराह्न तक
- निविदा प्राप्त की तिथि एवं समय : 28.09.2022 को 3:00 बजे अपराह्न तक
- निविदा खोलने की तिथि एवं समय : 28.09.2022 को 3:30 बजे अपराह्न
- परिमाण विपत्र की बिछी का स्थान : (क) कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, राष्ट्रीय उच्च पथ प्रणण्डल, हजारीबाग
(ख) अधीक्षण अभियंता का कार्यालय, राष्ट्रीय उच्च पथ अंचल, चम्पारण
(ग) मुख्य अभियंता का कार्यालय, राष्ट्रीय उच्च पथ चम्पारण, रांची
क़मांक-5 पर अंकित स्थान।

क्र। सं।	कार्य का नाम	कार्य की राशि (₹) में	परिमाण विपत्र का मूल्य (₹) में	अंयण की राशि (₹) में	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	Ordinary Repair in Km 0.00 to 48.00 of NH-100 (New NH-522) under NH Division, Hazaribagh for the year 2022-23	36,40,000=00	5,000=00	73,000=00	2 Month
2	Ordinary Repair in Km 61.50 to 79.00 of NH-99 (New NH-22) under NH Division, Hazaribagh for the year 2022-23	6,37,000=00	1,250=00	13,000=00	2 Month

- निविदा कागजात क़मांक-5 पर अंकित कार्यालयों से कार्यालय अगुधि में प्राप्त की जा सकती।
- प्राक्कलित राशि घट-बढ़ सकती है। तदनुसार परिमाण विपत्र में अंकित राशि के अनुसार अंयण की राशि एवं परिमाण विपत्र का मूल्य मान्य होगा।
- बिना कारण बताये अधोहस्ताक्षरी को निविदा रद्द करने अथवा स्थगित करने का अधिकार सुरक्षित होगा।
- निविदाकार को पथ निर्माण विभाग, झारखण्ड सरकार के UCAN Portal पर पंजीकृत होना अनिवार्य है।
- निविदाकार का पथ निर्माण विभाग, झारखण्ड सरकार में एक से अधिक Registration नहीं होना चाहिए।
- परिमाण विपत्र के मूल्य का भुगतान NTRP Portal - https://bharatkosh.gov.in/MinistryInfo.aspx (PAO - NH Kolkata Code No. - 034756, DDO - Regional Officer, Ministry of Road Transport Highways Code No. - 202122) पर online होना है। चालान पर कार्य का नाम अंकित होना आवश्यक है। Online भुगतान के पश्चात् चालान की प्रति निविदा कागजात क़य के समय लगाना अनिवार्य है।
- IT/GST/other deductions related to taxes/cess will be applicable as per existing law. कार्यपालक अभियंता
PR 278081 Road (22-23)_D

बालोद जिले में भेंट-मुलाकात कार्यक्रम के दूसरे दिन सीएम बघेल मालीघोरी गांव पहुंचे शासकीय पॉलिटेक्निक बालोद का किया लोकार्पण

मालीघोरी में पशु चिकित्सालय खुलेगा और डौंडीलोहारा शासकीय महाविद्यालय में कृषि संकाय होगा शुरू डौंडीलोहारा के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का 50 बिस्तर अस्पताल में उन्नयन

मोहड़ जलाशय में डुबान क्षेत्र के हितग्राहियों को मिलेगा मुआवजा कोटेरा गांव के हायर सेकेंडरी और कमकापार गांव के हाईस्कूल के लिए नया भवन आइटीआइ डौंडीलोहारा का नामकरण स्व. झुमुकुलाल भेंडिया के नाम पर होगा

श्रद्धा के केंद्र कुकुरदेव मंदिर का होगा जीर्णोद्धार, कई गांवों में बनेंगे मंगल भवन

आजाद सिपाही संवाददाता

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल सोमवार को बालोद जिले में भेंट मुलाकात कार्यक्रम के दूसरे दिन डौंडीलोहारा विधानसभा क्षेत्र के मालीघोरी पहुंचे। यहां सबसे पहले मुख्यमंत्री श्री बघेल ने कुकुरदेव मंदिर में पूजा अर्चना कर प्रदेश की सुख समृद्धि की कामना की। कुकुरदेव मंदिर से मुख्यमंत्री पदत्याग कर भेंट मुलाकात स्थल तक पहुंचे। इस दौरान कई जगह पर लोगों ने फूल मालाओं से अहमती उतारकर और कोदो अनन से तोल कर अपने मुखिया का स्वागत किया। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास तथा समाज कल्याण मंत्री अनिला भेंडिया, उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल सहित कई जनप्रतिनिधि और नागरिक मौजूद थे।

मुख्यमंत्री श्री बघेल ने मालीघोरी में कई विकास कार्यों की सीमागत देने के साथ जनसामान्य की शिक्षा, स्वास्थ्य, सामाजिक सुविधाओं के विस्तार के लिए कई घोषणाएं की। यहां उन्होंने शासकीय पॉलिटेक्निक कॉलेज बालोद के भवन का लोकार्पण किया। पॉलिटेक्निक में सिविल, इलेक्ट्रिकल तथा माइनिंग एंड माइन सर्वेइंग ट्रेड के पाठ्यक्रम संचालित किये जायेंगे। मुख्यमंत्री ने ग्राम मालीघोरी में पशु चिकित्सालय खोलने और डौंडीलोहारा शासकीय महाविद्यालय में कृषि संकाय प्रारंभ



करने की भी घोषणा की। उन्होंने घोषणा की कि डौंडीलोहारा के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र को 50 बिस्तर अस्पताल के रूप में उन्नयन किया जायेगा और ग्राम हितपाठार में उच्च स्वास्थ्य केंद्र खोला जायेगा। उन्होंने श्रद्धा के केंद्र कुकुरदेव मंदिर के जीर्णोद्धार और रेंगाडबरी, रामाखुज्जी, मंगचुआ, बनगांव में मंगल भवन बनवाने की घोषणा की।

मुख्यमंत्री ने कहा कि शासकीय पूर्व माध्यमिक शाला बड़ा जुंगरा का हाईस्कूल में और ग्राम किल्लेकोड़ा एवं ग्राम कोबा के हाई स्कूल का उन्नयन हायर सेकेंडरी में किया जायेगा। इसके अतिरिक्त कोटेरा गांव के हायर सेकेंडरी और कमकापार गांव के हाईस्कूल के लिए नया भवन बनाया जायेगा। उन्होंने आइटीआइ डौंडीलोहारा का नामकरण स्व. झुमुकुलाल भेंडिया के नाम पर करने की भी घोषणा की। मुख्यमंत्री ने कहा कि मोहड़ जलाशय में डुबान क्षेत्र में आये हितग्राहियों के प्रकरण का निराकरण करवा कर मुआवजा दिलवाया जायेगा। साथ ही ग्राम मरनाभाट में स्टॉप डेम का निर्माण करवा कर सिंचाई सुविधाओं का विस्तार किया जायेगा।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कि विकास के कार्य तेजी से होते रहेंगे। राज्य के विभिन्न शासकीय आत्मदांड स्कूल के माध्यम से अंग्रेजी शिक्षा उपलब्ध करायी जा रही है। विद्यार्थियों को बेहतर शिक्षा उपलब्ध हो इसके लिए स्कूलों का जीर्णोद्धार हो रहा है। गांव में ही लोगों को रोजगार मिल सके इसके लिए ग्रामीण आजीविका पार्क बनाये जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि पहले स्थानीय स्तर पर 150 प्रकार की सामग्री उत्पादित होती थी, जो बढ़कर अब 650 हो गयी है। इनका अच्छा विक्रय हो रहा है। इसका लाभ स्थानीय लोगों को हो रहा है।

में होगा।

मुख्यमंत्री से मिलने आये स्थानीय लोगों ने जहां योजनाओं का लाभ मिलने पर आभार जताया, वहीं श्री बघेल ने भी बातों-बातों में लोगों से जन-सुविधाओं के बारे में जानकारी ले ली। उन्होंने कहा कि आप लोगों के सरोकारों से परिचित होने और सुख-दुख बांटने आया हूँ। हमने कर्मजाफी की। न्याय योजना लाई। कोरोना के कठिन समय में भी आपके लिए लाई योजनाएं जारी रही। राजीव गांधी किसान न्याय योजना में 4 किशत में पैसे दिए और ऐसे समय में दिये जब सबसे ज्यादा जरूरत होती है। जरूरतों के मुताबिक समय-समय पर किशत की राशि दी गयी है। तीजा के पहले, ताकि बेटी अपने लिए खरीदी कर सके। दिवाली के समय, ताकि त्योहार बढ़िया हो जाये।

मुख्यमंत्री ने कहा कि पिछले साढ़े तीन वर्षों में छत्तीसगढ़ी परंपरा तीज त्योहारों को विशेष महत्व दिया गया है। अब हमारा छत्तीसगढ़िया ज्वंजन अतिथियों के सत्कार के लिए मंच तक पहुंचने लगा है। आदिवासियों के आस्था का केंद्र देवगुड़ियों का जीर्णोद्धार किया जा रहा है। रामायण कालीन महत्व के स्थानों को उनकी प्रतिष्ठा के अनुकूल स्थापित करने के लिए राम वन गमन पथ परियोजना पर तेजी से काम किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि मोहड़ जलाशय में डुबान क्षेत्र में आये हितग्राहियों के प्रकरण का निराकरण करवा कर मुआवजा दिलवाया जायेगा। साथ ही ग्राम मरनाभाट में स्टॉप डेम का निर्माण करवा कर सिंचाई सुविधाओं का विस्तार किया जायेगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि मोहड़ जलाशय में डुबान क्षेत्र में आये हितग्राहियों के प्रकरण का निराकरण करवा कर मुआवजा दिलवाया जायेगा। साथ ही ग्राम मरनाभाट में स्टॉप डेम का निर्माण करवा कर सिंचाई सुविधाओं का विस्तार किया जायेगा।

खोरधारोड मंडल में वाणिज्य परिसंपत्तियों की इ-नीलामी

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। छोटे उद्यमियों और स्टार्ट-अप को बढ़ावा देने के लिए, भारतीय रेलवे ने हाल ही में अपनी व्यावसायिक अर्जन और गैर-किराया राजस्व संधियों के लिए भारतीय रेलवे इ-प्रोक्योरमेंट सिस्टम के माध्यम से इलेक्ट्रॉनिक नीलामी शुरू की है। यह डिजिटल इंडिया के तहत एक पहल है और पारदर्शिता, दक्षता और व्यापार करने में आसानी के साथ एक नयी नीति है। नयी इ-नीलामी प्रणाली परिसंपत्ति के वास्तविक मूल्य की प्राप्ति में सहायता करती है। इ-नीलामी प्रणाली के शुभारंभ के बाद से, खोरधारोड मंडल ने 19

19 वाणिज्य परिसंपत्तियां ठेके पर दी गयीं ठेकों की कुल लागत 4,41,51,729 करोड़

वाणिज्य परिसंपत्तियों जैसे पार्सल लीजिंग, पार्किंग, सशुल्क शौचालय, सशुल्क अमानती सामान घर और विज्ञापन आदि के लिए ठेके दिए हैं। दिये गये ठेकों का कुल मूल्य 4,41, 51,729 करोड़ है। इ-नीलामी प्रक्रिया में, देश में कहीं से भी बोली लगाने वाले को पोर्टल के माध्यम से भारतीय रेलवे की किसी भी फीलड यूनिट की नीलामी में भाग लेने के लिए एक बार स्व-पंजीकरण की आवश्यकता होती है। किसी भी मंडल की किसी

नीलामी में भाग लेने के लिए कोई भौगोलिक प्रतिबंध नहीं। 40 लाख रुपये तक के वार्षिक ठेकों के लिए कोई वित्तीय कारोबार की आवश्यकता नहीं है।

लॉट के आरक्षित मूल्य का खुलासा नहीं किया जायेगा और बोलीदाता अपने आकलन के अनुसार परिसंपत्ति की वास्तविक वाणिज्य क्षमता के अनुसार कोई भी बोली लगाने के लिए स्वतंत्र होंगे। एक सफल बोलीदाता बहुत ही कम समय में ऑनलाइन और इ-मेल के

माध्यम से स्वीकृति प्राप्त करने में सक्षम होगा। बिड शीट और ठेके करार पर डिजिटल रूप से हस्ताक्षर किए जाएंगे। पूरी प्रक्रिया ऑनलाइन और पेपरलेस होगी। खोरधारोड मंडल ने आइआरडीएस के 'इ-नीलामी लीजिंग' मॉड्यूल में कई वाणिज्य और गैर-किराया राजस्व संधिदार् www.ireps.gov.in पर अपलोड किये हैं।

विभाग सभी संबंधितों से इ-नीलामी प्रणाली का लाभ उठाने की अपील करता है। इ-नीलामी में भाग लेने के संबंध में किसी भी प्रश्न के लिए, 'खोरधारोड मंडल के वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक से संपर्क किया जा सकता है।

संबलपुर रेलवे में चल रहा है सुरक्षा संबंधी आधुनिकीकरण कार्य कई ट्रेनों रद्द और कुछ डायवर्ट की गयीं

आजाद सिपाही संवाददाता

भुवनेश्वर। संबलपुर-टिटिलागड रेलवे खंड में देबाल-बरगड रोड-बरपाली स्टेशनों के बीच दोहराकरण कार्य शुरू करने के संबंध में डबल लाइन परियोजना के चालू होने के मद्देनजर कई ट्रेन सेवाएं प्रभावित होंगी।

ट्रेनों का रद्दीकरण : 08317/08318 संबलपुर-जुनागड रोड-संबलपुर पैसेंजर स्पेशल संबलपुर से 22 से 30 सितंबर 2022 के बीच और जुनागड रोड से 23 सितंबर से 1 अक्टूबर 2022 के बीच रायपुर से 23 से 30 सितंबर 2022 के बीच और 20809/20810 संबलपुर-नादिइ-संबलपुर एक्सप्रेस 23 और 25 सितंबर 2022 को संबलपुर से और 24 और 26 सितंबर 2022 को नादिइ से। 18189/18190 टाटा-एनाकुलम-टाटा एक्सप्रेस 25 और 29 सितंबर 2022 तक हावड़ा से और 24 सितंबर से 1 अक्टूबर 2022 तक टिटिलागड/कंताबांजी से हावड़ा



स्पेशल 22 से 30 सितंबर 2022 के बीच टिटिलागड से और 23 सितंबर से 1 अक्टूबर 2022 के बीच रायपुर से। 18301/18302 संबलपुर-रायगड-संबलपुर एक्सप्रेस 23 से 30 सितंबर 2022 के बीच दोनों दिशाओं से। 20809/20810 संबलपुर-नादिइ-संबलपुर एक्सप्रेस 23 और 25 सितंबर 2022 को संबलपुर से और 24 और 26 सितंबर 2022 को नादिइ से। 18189/18190 टाटा-एनाकुलम-टाटा एक्सप्रेस 25 और 29 सितंबर 2022 तक हावड़ा से और 24 सितंबर से 1 अक्टूबर 2022 तक टिटिलागड/कंताबांजी से हावड़ा

ट्रेनों का आंशिक रद्दीकरण :

12893/12894 भुवनेश्वर-बलांगीर-भुवनेश्वर सुपर फास्ट इंटर सिटी एक्सप्रेस 23 से 30 सितंबर 2022 तक दोनों दिशाओं से भुवनेश्वर और संबलपुर के बीच चलेगी और संबलपुर और बलांगीर के बीच रद्द रहेगी। 18005/18006 हावड़ा-जगदलपुर-हावड़ा समलेशरी एक्सप्रेस 22 से 30 सितंबर 2022 तक जगदलपुर से 23 सितंबर से 1 अक्टूबर 2022 तक हावड़ा और संबलपुर के बीच चलेगी और संबलपुर के बीच जगदलपुर के बीच रद्द रहेगी 12871 & 22861/12872 & 22862 हावड़ा-टिटिलागड/कंताबांजी इस्पत एक्सप्रेस 23 से 30 सितंबर 2022 तक हावड़ा से और 24 सितंबर से 1 अक्टूबर 2022 तक टिटिलागड/कंताबांजी से हावड़ा

और संबलपुर और टिटिलागड/कंताबांजी के बीच रद्द रहेगी।

तांबरम-जसीडीह एक्सप्रेस का डायवर्जन : 12375/12376 तांबरम-जसीडीह-तांबरम एक्सप्रेस 24 सितंबर को तांबरम से और 28 सितंबर 2022 को जसीडीह से विजयनगरम-रायगड-टिटिलागड-संबलपुर के बजाय विजयनगरम-खुर्दा रोड-नराज-अंगुल और संबलपुर होते हुए डायवर्ट रूट पर चलेगी।

कटक-भद्रक-कटक स्पेशल रद्द : 08438/08437 कटक-भद्रक-कटक पैसेंजर स्पेशल खुर्दा रोड डिवीजन में कपिलास रोड से निरगुंडी के बीच तीसरी लाइन को चालू करने के लिए नॉन इंटरलॉकिंग कार्य को देखते हुए 19 से 25 सितंबर 2022 तक दोनों दिशाओं से रद्द रहेगी।

DR. SWATI'S CLINIC
Dental & Health Care

COMPLETE DENTURE ORTHODONTIC TREATMENT

FOR APPOINTMENT CALL
7857930138 / 8235075755

Dr. Swati Prabhat
Dental Surgeon

Laxmi Tower, H.B. Road, Near Sadhu Maidan, Ranchi

प्रभात कम्प्यूटर एजुकेशन

ADCA DCA DTP PYTHON
CC++ PHOTOSHOP JAVA TALLY ERP-9

TYPING

2ND FLOOR, CIRCULAR ROAD, 215B, HARIOM TOWER RD, RANCHI

Sontosh Kumar
75037 29696
92056 24569

S.M.T.O.Y & School Furniture

Old Bank Colony, RMCH, Near Sadhu Maidan
Shop Add.: Industrial Area Kokar, Ranchi-834001 (Jharkhand)
Everything From A to Z For School, Playground, Playschool Park Playzone, Malls, Backyard, Recreation Zone, Society & Anganwadis

Call : 9973684103, 8877660111

रत्न सागर

इस प्रतिष्ठान में सर्वोत्कृष्ट सेवाएं मिलती हैं।

एक सटीक उपाय आपकी जिन्दगी बदल सकता है।

B.K. BINOBA
Astro-Palmitist & Numerologist (M.Phil) (Gold Medalist)

पंचवटी प्लाजा 9-A, कचहरी रोड, राँची

वूल् हाउस के वगल में मेन रोड, राँची

देश-विदेश की खबरों के लिए क्लिक करें

www.azadsipahi.com

study MBBS in ABROAD

RUSSIA GEORGIA POLAND EGYPT
KAZHAKASTAN UZBEKISTAN

Get Direct Admission in Top Government Medical Universities of ABROAD.

Call Now! +91-7903149721

ज्योतिष ग्रहरत्न केन्द्र

ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त रेखा शास्त्र • अंक शास्त्र

पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट भुतपुर बाजार बाजार, राँची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

LOOKING FOR ONE STEP SOLUTIONS FOR EQUIPMENTS AT A JOB SITE?

EDAMRU HIRING SOLUTIONS PRIVATE LIMITED

CONTACT US
Add: 109, 1st Floor, Mangal Tower Kantatoli, Ranchi, Jharkhand, Pin-834001
916202140626
inquiry@edamru.com

www.edamru.com

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची

Verma's Today

शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं— Based on JCERT

Class - VIII
Class VIII Today (Combined) ₹ 250
Class VIII Today (English Medium) ₹ 280
Mathematics Practical ₹ 60
Science Practical ₹ 60
S. Science Practical ₹ 60
Hindi Vyakaran-I ₹ 60
English Grammar-I ₹ 60
Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50

Classes VI & VII
Class VII Today (Combined) ₹ 240
Class VI Today (Combined) ₹ 240
Hindi Vyakaran-I ₹ 60
English Grammar-I ₹ 60
Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस
(मान्यता एवं संबद्धता राँची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं चिह्नित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)

टिको, कुडू, लोहरदगा एवं हुताप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)

इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शोध प्रवेश तै एवं B.ed के अतिरिक्त अन्य में तीथे प्रवेश हेतु आवेदन करें

झारखंड स्टेट एवं राँची विश्वविद्यालय में टॉपर होने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर

ए.एन.एम डी.फार्मसी बी.एड. बी.एस.सी. नर्सिंग डी.एल.एड
A.N.M D.Pharmacy B.Ed. B.Sc Nursing D.El.Ed

FACILITIES : SCHOLARSHIP • BUS & HOSTEL FACILITY
• CAMPUS PLACEMENT • WELL EQUIPPED LAB • ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY

URGENT REQUIREMENT

B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass
D. Pharma/ B. Pharmacy Pass
B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)

Send resume within 3 days in 7782054270

संपर्क कीजिए: 7782054270, 8987470640

www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com